
Отчет Главы Садовского сельсовета
«О работе администрации Садовского сельсовета за 2015 год»

      В состав Садовского сельсовета входят 4 населенных пункта:
пос. Садовый, пос. Урожайный, пос. Целинный, р-зд Центральный.
Численность зарегистрированного населения на 01.01.2015 год  составляет 1167 чел, проживающего 960 человек, трудноспособного населения 486 чел., старше трудноспособного 250 чел., в том числе с 0до 6 лет - 66 чел.
с 6 до 18 - 158 чел. Родилось в 2015 году – 9 детей, умерло – 11 чел. Демографическая ситуация характеризовалась продолжающимся процессом естественной убыли населения и миграцией населения.

      В системе образования  поселения функционирует одно дошкольное учреждение, которые посещают 36 человек.
      Действуют одна средняя общеобразовательная школа, в которой обучается  123 человека. Число учащихся в общеобразовательной школе снижается. Для обеспечения равных возможностей обучения для детей из малых сел п. Целинный, п. Урожайный, р/зд Центральный (30 детей) организован каждодневный бесплатный подвоз  учащихся к школе. В  интернате проживают 6 детей из п. Хабаровский (администрация Октябрьского сельсовета), подвозят детей один раз в неделю.  В 2015 году основное общее образование получили 13 выпускников общеобразовательной школы, среднее полное – 6.
      Приоритетное  направление образовательной инициативы – поддержка талантливых детей.  С целью повышения качества обучения и выявления наиболее способных обучающихся в школе проводился школьный тур предметных олимпиад, в котором принимали  участие 36 учащихся школы с 1 по 11 класс.

Достижения детей Садовской СОШ 2014-2015 уч. год
Инфоурок «Серьезные вопросы о беззаботном детстве» - 9 человек
Муниципальный этап конкурс сочинений Всероссийской Олимпиады – 4 человека
«Новый урок» - 5 человек
 Районный песенный конкурс « Всех песен не спеть о России» - 4 человека
Районный песенный конкурс «Солдатской песни» - 3 человека
Областной конкурс « Мир в капле воды» - 2 человека
       Осуществлен 100% охват детей и подростков организованными формами отдыха, оздоровления и труда в летний период. 

Сельское хозяйство. 
Реализация сельскохозяйственной продукции за 2015  год составила 20,1 млн. руб., или 49,1% к уровню 2014 года. 
Убрано сена – 21744 ц., сенажа -16190 ц. 
Поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех форм собственности на 01.01.2016 года составляет 1161 голова (63,4% к уровню прошлого года), в том числе коров  556 голов.  
На территории поселения зарегистрировано 2 индивидуальных предпринимателя, которые обеспечивают работой 13 человек. Все субъекты малого предпринимательства осуществляют деятельность в сфере розничной торговли.  
Занято в экономике поселения 492 человека, в том числе: ООО «Садовское +» 62 человека.   
Средняя заработная плата  по полному кругу предприятий сложилась в размере 10277 рублей, рост к прошлому года составил 100,8 %. Заработная плата работников бюджетной сферы (с аппаратом управления) осталась на прежнем уровне и составила  15415 руб.    
       Среднедушевой доход на 1 жителя района за 2015 год составил 7200 рублей, что выше прошлогоднего показателя на 7,3%  Размер средней пенсии составил  9800 руб. (104,2% к соответствующему периоду предыдущего года). 
  За 2015 год в качестве безработных в Центре занятости Краснозерского района зарегистрировано 16 человек (что меньше предыдущего года на 6 человек).  

В сфере здравоохранения медицинское обслуживание жителей администрации Садовского сельсовета  осуществляют 3 ФАПа: 
ФАП п. Садовый – 2 фельдшера, одна санитарка, 
ФАП п. Урожайный – 1 фельдшер, 1 санитарка, 
ФАП п. Целинный  – 1 фельдшер, 1 санитарка.
Материально-техническое состояние лечебно-профилактических учреждений улучшается, проведены текущие ремонты в трех ФАПах.   
      За прошедший период основное внимание уделялось работе с населением. Поступавшие устные и письменные заявления и обращения рассматривались своевременно, по всем даны ответы и разъяснения. Обращения граждан в основном связаны с вопросами землепользования, строительства, благоустройства территории, решением социальных вопросов. В своей работе администрация Садовская сельсовета стремится к тому, что бы ни одно обращение не осталось без внимания. В целях решения назревших проблем, решение вопросов социального характера проводились собрания (сходы) граждан в населенных пунктах, на которых проводились беседы по благоустройству поселков и наведению порядка на подворьях и производственных участках, содержанию птицы и животных, содержанию собак, пожарной безопасности, соблюдения общественного порядка, пастьбы скота частного сектора.
Работа администрации Садовского сельсовета строилась в соответствии с федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», действующим федеральным и областным законодательством, Уставом  Садовского сельсовета. 
      В отчетном периоде проведено 15 сессий, из них 4 очередных, 11 внеочередных. Рассмотрено 57 вопросов. Выпущено 39 бюллетеней. Проведено 6 публичных слушаний (по рассмотрению проектов исполнения бюджета, о внесений  изменений и дополнений в устав, плана социально-экономического развития и бюджета Садовского сельсовета).
Проведено 15 заседаний постоянной комиссии по вопросам бюджетной, налоговой и финансово-кредитной политики, рассмотрено 20 вопросов, при участии членов комиссии разрабатываются проекты решений, которые в дальнейшем выносятся на сессии Совета депутатов и 11 заседаний постоянной комиссии по социальному развитию муниципального образования, вопросам местного самоуправления, муниципальной собственности, рассмотрено 15 вопросов, при участии членов комиссии разрабатываются проекты решений, которые в дальнейшем выносятся на сессии Совета депутатов.
Работа администрации и Совета депутатов размещается в периодическом печатном издании «Бюллетень органов местного самоуправления Садовского сельсовета» и на официальном сайте администрации Садовского сельсовета в сети Интернет.
Председатель Совета депутатов принимал участие в обучающих семинарах и других мероприятиях, проводимых Советом депутатов Краснозерского района.
На сессии Совета депутатов приглашались и присутствовали депутаты Совета депутатов Краснозерского района четвертого созыва Пуртов Н.Н. и пятого созыва Пехенько Т.Н.)
Администрация исполняет отдельные государственные полномочия в части ведения воинского учета. Учет граждан, прибывающих в запасе и подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями Закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе», Положением о воинском учете, инструкциями. На воинском учете состоит запасников - 238 чел. Из них  офицеры – 4, женщин - 3, призывников – 26 человек.
Администрацией Садовского сельсовета был сформирован, а также прошел экспертизу бюджет на 2015 год по доходам и расходам утвержденный Советом депутатов Садовского сельсовета. В течении всего отчетного периода производились корректировки бюджета по статьям доходов и расходов. 
На 01.01.2016 года  на доходном счете бюджета поселения остаток средств составил 145,2 тыс. руб., в том числе собственные доходы 145,2 тыс.руб.
Расходы на Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» составляет  381,7 тыс руб. были обеспечены поступлением доходов от уплаты акцизов на гсм в сумме 348,5тыс. руб. и собственными средствами местного бюджета 33,2 тыс.руб. ,средства израсходованы на разработку проекта по организации безопасности дорожного движения, на содержание (грейдеровка и очистка от снега) автомобильных  дорог, оформление дорог, покупку дорожных знаков необходимого образца.
Расходы по Жилищно - коммунальному хозяйству исполнены в сумме 171,5 тыс руб. на приобретение насосов, станции управления и защиты работы водяных насосов для  водонапорных скважин п. Садовый, п. Урожайный, п. Целинный.
     Подводя итоги исполнения бюджета Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области, следует отметить, что за 2015 год  исполнение бюджета с дефицитом 66,7тыс. рублей.
  Благоустройство территории
За отчетный период за счет средств местного бюджета, производились работы по благоустройству населенных пунктов. Проводились субботники по уборке территорий учреждений и предприятий.
В зимнее время постоянно проводится очистка улиц от снега. В летнее время проводится частичный ремонт дорог (подсыпка дорог грунтом, шлаком). 
     На благоустройство поселения были израсходованы средства местного бюджета в сумме 301,8 тыс. рублей на уличное освещение - 154,1 тыс. рублей, прочие мероприятия по благоустройству поселений – буртовку свалки п. Садовый, обкос  и уборку территории посёлка, работы по содержанию кладбища.  
Уважаемые граждане – налогоплательщики!

Администрация Садовского сельского поселения призывает всех граждан- налогоплательщиков своевременно исполнить конституционную обязанность - уплатить исчисленные налоги до истечения сроков уплаты. В этом году срок уплаты налогов перенесен до 1 декабря. Хочу обратится ко всем плательщикам налога на имущество не ждать конечного срока, а оплатить налоги раньше. Обращаем Ваше внимание, что в случае неуплаты налогов в установленные сроки начисляется пеня за каждый день просрочки платежа, а суммы задолженности по налогу и пени будут взыскиваться в принудительном порядке, включая обращение в судебные органы. 

В сентябре 2015 года достойно проведены выборы депутатов Законодательного Собрания Новосибирской области и представительных органов местного самоуправления. 18 сентября 2016 г.состоятся выборы депутатов Гос.думы. Для граждан нашего поселения понятие гражданского долга – не пустые слова. Всех нас, независимо от политических взглядов и убеждений, объединяет чувство любви и преданности к нашей Родине. Участвуя в выборах, мы вместе решаем судьбу своего родного края, выбирая его будущее. Благодарю Избирательные комиссии за обеспечение гарантий избирательных прав граждан, избирателей проявивших свою гражданскую ответственность, прейдя на избирательные участки и сделавших свой свободный, осознанный, ответственный выбор! Результаты выборов отразили интересы большинства населения.

Физкультура и спорт

В поселении действует 4 спортивных сооружения: 1 спортивный зал, 3 спортивных площадки.  Главной задачей работников физической культуры является укрепление здоровья и широкое вовлечение населения, особенно школьников к регулярным занятиям физической культурой и спортом.
	В 2015 году были проведены  6 спортивно-массовых мероприятий (дворовый футбол, волейбол, шахматы, гири, спортивная эстафета среди семей), а также принимали  участие в 5 районных спортивно- массовых мероприятиях. Численность занимающихся в спортивных секциях составила 45 человек. Поселение принимает активное участие в районных сельских, спортивных, зимних и летних играх.
       
Культура
На территории Садовского сельсовета  имеются 3 учреждения культуры объединённые в Муниципальное казенное учреждение культуры «Садовский культурно-досуговый центр». Головным, является Садовский ДК имеющий 176 посадочных мест, и 2 филиала в п. Целинный на 50 посадочных мест, в. п. Урожайный на  50 посадочных мест.
В Садовском КДЦ 2015 году было проведено  394 культурных мероприятия из них -319 культурно-досуговых, 75-информационно – просветительских.

При Садовском ДК работает сельская библиотека на 8509 печатных экземпляров. В ней зарегистрировано 405 читателей, из них детей до 14 лет 160человек, молодёжи от 15-до 24 лет-57 человек. Число посещений в 2015 году составило 5320 человек.  
На культурно-массовых мероприятиях в этом году побывало 6401 житель нашего МО из них 1684 ребенка, 1858- молодежь. 
За 2015  год   в  МБУК  «Садовский КДЦ»  работало 12  кружков  и 11 клубов  по интересам, в которых занимается 215человек. Среди них детская вокальная группа «Соловушки», в которой стабильно занимаются 12детей, детская танцевальная группа «Капелька», число участников 10 человек, подростковая танцевальная группа «Идея +» число участников 10 человек.
   За прошедший год большую популярность приобрел у зрителей нашего поселка фольклорный ансамбль «Живой   родник». В коллективе  стабильно  занимаются 13  участников  художественной  самодеятельности, принято  участие  во  многих  концертах  и  программах «Садовского КДЦ», а также  в  районных  мероприятиях: районный фестиваль самодеятельных коллективов людей старшего поколения Краснозёрского района «Катюша» и даже стали дипломантами VII областного фольклорно-этнографический фестиваль.«Сибирская глубинка» и Межрегионального фольклорного фестиваля «На Кирилла и Мефодия».

Благодаря тому, что нам были выделены средства из бюджетов партий, «Садовский КДЦ» смог приобрести музыкальное оборудование и концертные костюмы для фольклорного ансамбля «Живой родник», бильярдный стол. В бильярд с удовольствием играют и подростки, и молодежь, и мужчины. 
[bookmark: _GoBack]На проведение мероприятий  было потрачено 68 тысяч  - из бюджета 60 тыс , 3500- собственых средств, 4500 – деньги спонсоров

Социальная защита населения

На территории   Садовского сельсовета работает один специалист по социальной защите населения и 3 социального работника (по уходу за пожилыми, одинокими гражданами). Проживают двое детей сирот, на попечении находятся 3 детей. Зарегистрировано 18- многодетных семей, 5 семей с детьми инвалидами, 13 - нуждающих в обслуживании на дому, 60 - инвалиды всех групп, 49 - малообеспеченных  семей, как  малоимущие
На 01.01.2015 года на учете состояли  семьи, состоящие на учете, как соц. опасные в отделении помощи семье и детям по администрации Садовского сельсовета,  2 семьи, в них 4детей, 3 взрослых.   Семьи, состоящие на проф. учете в отделении помощи семье и детям по администрации Садовского сельсовета, 1 семья, 1 ребенок,   2 взрослых.  В течение 2015 года  1 семья снята с учета.
 Проведено 158 социальных патронажей, 20 вечерних рейдов. В течении 2015 года многодетным семьям оказывалась  материальная помощь .
Администрацией Садовского сельсовета совместно со специалистом по социальной работе с населением в течении года традиционно проходили благотворительные акции «Творить добро», «Помоги собраться в школу». 
Малообеспеченным гражданам оказывается помощь различными ее видами (продуктами питания, одеждой, обувью). Дети из этих семей,  так же многодетных, малообеспеченных семей получают путевки в детские оздоровительные лагеря, новогодние сладкие подарки, материальную помощь на приобретение школьной формы и принадлежностей к началу учебного года.
	
Совет ветеранов
В последнее время активизировал работу Совет ветеранов. Пенсионеры принимают активное участие в общественной жизни села, в проведении культурно – массовых мероприятий, активные участники художественной самодеятельности.
Задачи на 2016 год

  В 2016  году перед нами стоят весьма серьезные задачи, связанные с улучшением состояния экономики и социального уровня жителей поселения, которые необходимо последовательно решать, а именно:
- укрепление доходной базы бюджета за счет увеличения собственных доходов и привлеченных источников, обеспечение режима экономии бюджетных средств, продолжение работы по оптимизации бюджетных расходов;
- благоустройство территории населенных пунктов;
- ремонт и содержание дорожных сетей;
- пропаганда здорового образа жизни, развитие физической культуры и спорта, укрепление материально-технической базы учреждений культуры и спорта;
- поддержание в надлежащем состоянии памятников на территории поселения;
- работа по организации вывоза бытовых отходов с территории поселения,  по ликвидации несанкционированных свалок; активно привлекать депутатский корпус и население к данной работе; 
- совместно с районом начать работы по ремонту витража в Доме  Культуры поселка Садовый;
- наведение санитарного порядка на территории поселения;
- работа по вопросу эффективности освещенности улиц населенных пунктов;
- обеспечение населения качественной водой.

Мы рассчитываем на помощь в их разрешении со стороны администрации района, предприятий и организаций поселения и, конечно, на помощь наших жителей, которые отличаются особой добротой, пониманием и ответственностью. Только совместно мы сможем найти рычаги воздействия на еще не решенные проблемы, и реализуем намеченные планы. 
        Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа администрации  и всех, кто работает в поселении - будет направлена на решение одной задачи: сделать сельское поселение лучшим. Мы открыты для диалога. Конструктивную критику воспринимаем и реагируем на нее правильно.
И в заключении хочется поблагодарить районную администрацию, наших руководителей предприятий, депутатов, руководителей учреждений, предпринимателей, общественность за помощь населению и администрации поселения в нашей работе.

 






