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Новосибирский Росреестр: проверки соискателей лицензии проводятся в дистанционном формате

В 2020 году с целью обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением новой коронавирусной инфекции (COVID-19) действуют особенности проведения внеплановых выездных проверок соискателей лицензий и лицензиатов. Такие проверки проводятся с использованием дистанционных средств контроля.

За период июль-сентябрь 2020 года Управлением Росреестра по Новосибирской области проведено три дистанционные проверки соискателей лицензии на осуществление геодезической и картографической деятельности. 

Проверки проводились с использованием средств фото-, аудио-, видеофиксации и видеосвязи. До начала проведения проверок соискателями лицензии представлены в Управление Росреестра скан-образы необходимых документов, фото- и видеоматериалы. По согласованию с проверяемыми лицами по видеосвязи проверены состояние помещений, технических средств, оборудования, которые предполагалось использовать соискателями лицензии при осуществлении лицензируемого вида деятельности.

В результате одному соискателю лицензии было отказано, двум соискателям были предоставлены лицензии на осуществление геодезической и картографической деятельности. 

Материал подготовлен Управлением Росреестра 
по Новосибирской области

Об Управлении Росреестра по Новосибирской области

Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области (Управление Росреестра по Новосибирской области) является территориальным органом федерального органа исполнительной власти, осуществляющим функции по государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним, государственному кадастровому учету недвижимого имущества, по оказанию государственных услуг в сфере осуществления государственной регистрации прав на недвижимое имущество и государственного кадастрового учета недвижимого имущества, землеустройства, государственного мониторинга земель, а также функции по государственной кадастровой оценке, федеральному государственному надзору в области геодезии и картографии, государственному земельному надзору, надзору за деятельностью саморегулируемых организаций оценщиков, контролю деятельности саморегулируемых организаций арбитражных управляющих. Руководителем Управления Росреестра по Новосибирской области является Светлана Евгеньевна Рягузова.
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