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Результаты проверки исполнения законодательства в сфере антитеррористической защищенности образовательных учреждений

Прокуратурой Краснозерского районапроведена проверка исполнения образовательными учреждениями Краснозерского района требований законодательства в сфере антитеррористической защищенности зданий (помещений) образовательных учреждений.
Проверкой установлено, что в 23 образовательных учрежденияхотнесенных к 3-й категории опасности, в нарушение требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) министерства просвещения Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности министерства просвещения Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 02.08.2019 № 1006,не обеспечена охрана образовательных учреждений сотрудниками частных охранных организаций, не оборудованы помещения для охраны с установкой в них систем видеонаблюдения.
Кроме того, в 9 образовательных учреждениях, в нарушение пункта 2.2.1 Санитарных правил СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи», утвержденного Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.09.2020 № 28, территория по периметру не была огорожена забором.
[bookmark: _GoBack]По выявленным нарушениям прокурором Краснозерского района 04.02.2022 внесено 23 представления, которые рассмотрены, требования удовлетворены, выявленные нарушения устранены, обеспечена охрана образовательных учреждений частными охранными организациями, помещения для охраны оборудованы в соответствии с требованиями закона, установлены ограждения по периметру образовательных учреждений.
За допущенные нарушения 23 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.
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