Прокуратура Краснозерского района провела проверку исполнения требований федерального законодательства в сферах 
безопасности дорожного движения и социальной защиты инвалидов

Прокуратурой Краснозерского района проведена проверка исполнения администрацией р.п. Краснозерское законодательства в сферах безопасности дорожного движения и социальной защиты инвалидов в р.п. Краснозерское. 
Проверкой установлено, что на территории р.п. Краснозерское имеются 12 парковочных площадок с асфальтным покрытием для автомобильного транспорта, с установленными знаками 6.4 «Парковка» и 8.17 «Инвалиды», расположенных у административных зданий.
Вместе с тем, в нарушение требований законодательства на всех 12 парковочных площадках отсутствует дорожная разметка 1.7, используемая для обозначения границ площади, выделенной для двух и более парковочных мест, а также отсутствует дорожная разметка 1.24.3, дублирующая на твердом асфальтном покрытии знак 8.17 «Инвалиды». Администрация р.п. Краснозерское не обеспечила нанесение указанных дорожных разметок.
По результатам проверки прокурором района главе администрации р.п. Краснозерское внесено представление об устранении нарушений законодательства в сферах безопасности дорожного движения и социальной защиты инвалидов в р.п. Краснозерское, которое рассмотрено, удовлетворено, администрацией р.п. Краснозерское объявлены торги на выполнение работ по нанесению указанных дорожных разметок, виновное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности.
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