По представлению прокурора района ликвидирована
несанкционированная свалка

После обращения на прием к заместителю Генерального прокурора Российской Федерации Д.В. Демешину жителя рабочего поселка Краснозерское Краснозерского района ликвидирована несанкционированная  свалка бытовых отходов в жилой застройке поселка.
В ноябре текущего года на личный прием к заместителю Генерального прокурора Российской Федерации Д.В. Демешину с использованием средств видеосвязи обратился житель р.п. Краснозерское Краснозерского района.
На приеме гражданин рассказал, что на пустыре рядом с жилыми домами по улице Мира образовалась свалка бытовых отходов, куда недобросовестные жители поселка выбрасывали мусор со своих приусадебных участков. Вместе с тем, администрация р.п. Краснозерское меры по ликвидации данной стихийной свалки не принимает.
Дмитрий Викторович Демешин поручил прокурору Краснозерского района мерами прокурорского реагирования понудить администрацию р.п. Краснозерское ликвидировать данную свалку.
Прокурором района главе р.п. Краснозерское внесено представление об устранении нарушений законодательства о благоустройстве.
Во исполнение требований прокурора администрацией рабочего поселка несанкционированная свалка в жилой застройке ликвидирована.
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