Отчет Главы Садовского сельсовета
«О работе администрации Садовского сельсовета за 2018 год»

      В состав Садовского сельсовета входят 4 населенных пункта:
пос. Садовый, пос. Урожайный, пос. Целинный, р-зд Центральный.
Численность зарегистрированного населения на 01.01.2018 год составляет 1112 человек  (пос. Целинный – 145,  пос. Урожайный – 167, разъезд Центральный – 48, пос. Садовый – 752).  Родилось– 10 детей, умерло – 18 чел., прибыло 49 чел., убыло 90 человек. 
Трудоспособного населения 610 чел., детей до 16 лет - 191 чел., пенсионеров 262, из них работающие 15 чел., инвалиды трудоспособного возраста 1 и 2группы – 6 человек.  Демографическая ситуация характеризуется продолжающимся процессом естественной убыли населения и миграцией населения.
      В системе образования  поселения функционирует одно дошкольное учреждение.
      Действуют одна средняя общеобразовательная школа, в которой обучается  98 человек. Для обеспечения равных возможностей обучения для детей из малых сел п. Целинный, п. Урожайный, р/зд Центральный  организован каждодневный бесплатный подвоз  учащихся к школе. В  интернате проживает 1 ребенок  из п. Хабаровский (администрация Октябрьского сельсовета), подвозят ребенка один раз в неделю.  
Проведена процедура оптимизации образовательной сети: Садовский детский сад присоединен  к школе. В 2018 году в детском саду частично заменили  окна на пластиковые окна. 

      На территории поселения зарегистрировано 2 индивидуальных предпринимателя, которые обеспечивают работой 7 человек. Все субъекты малого предпринимательства осуществляют деятельность в сфере розничной торговли.  
Всего занято в экономике 474 человек, в том числе: ООО «Садовское +» - 57 чел., МКУК  «Садовский КДЦ» работают 11 чел., детский сад- 9 чел., СОШ - 40 чел., ФАП - 3 чел., соц. защита – 4 чел., узел связи – 0 чел., торговля (Райпо) –  12(3) чел., администрация - 8 чел., РЖД-15 человек., отделение связи (почта)  - 4 чел. 
Маятниковая миграция составила 309 чел., в т.ч. работают вахтовым методом -  258 чел., студенты – 52 чел., в рядах РА – 4 чел., осужденные в местах лишения свободы – 2 человека. 
В качестве безработных в Центре занятости Краснозерского района зарегистрировано 22 человека (что больше предыдущего года на 5 человек).  

В сфере здравоохранения медицинское обслуживание жителей администрации Садовского сельсовета  осуществляют 3 ФАПа: 
ФАП п. Садовый – 2 фельдшера 
ФАП п. Урожайный – 1 фельдшер 
ФАП п. Целинный  –выездной фельдшер, которая раз в неделю принимает жителей поселка.
       За прошедший период основное внимание уделялось работе с населением. Поступавшие устные и письменные заявления и обращения рассматривались своевременно, по всем даны ответы и разъяснения. Обращения граждан в основном связаны с вопросами землепользования, строительства, решением социальных вопросов. В своей работе администрация Садовская сельсовета стремится к тому, что бы ни одно обращение не осталось без внимания. В целях решения назревших проблем, решение вопросов социального характера проводились собрания (сходы) граждан в населенных пунктах, на которых проводились беседы по благоустройству поселков и наведению порядка на подворьях и производственных участках, содержанию птицы и животных, содержанию собак, пожарной безопасности, соблюдения общественного порядка, пастьбы скота частного сектора.
      Работа администрации Садовского сельсовета строилась в соответствии с федеральным законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», действующим федеральным и областным законодательством, Уставом  Садовского сельсовета. 
      В отчетном периоде проведено 15 сессий, из них 4 очередных, 11 внеочередных. Рассмотрено 42 вопроса. Выпущено 47 бюллетеней. Проведено 6 публичных слушаний (по рассмотрению проектов исполнения бюджета, о внесений  изменений и дополнений в устав, плана социально-экономического развития и бюджета Садовского сельсовета).
      Всего за год было проведено 4 совместных заседаний комиссий по бюджетной, налоговой и финансово-кредитной политике и земельным отношениям; комиссий по вопросам местного самоуправления, социальному развитию и мандатной комиссии.
При участии членов комиссии разрабатываются проекты решений, которые в дальнейшем выносятся на сессии Совета депутатов.
      Работа администрации и Совета депутатов размещается в периодическом печатном издании «Бюллетень органов местного самоуправления Садовского сельсовета» и на официальном сайте администрации Садовского сельсовета в сети Интернет.
      Председатель Совета депутатов принимал участие в обучающих семинарах и других мероприятиях, проводимых Советом депутатов Краснозерского района.
            Администрация исполняет отдельные государственные полномочия в части ведения воинского учета. Учет граждан, прибывающих в запасе и подлежащих призыву на военную службу в ВС РФ в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями Закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе», Положением о воинском учете, инструкциями. На воинском учете состоит запасников - 227 чел. Из них  офицеры – 3, женщин - 2, призывников – 20 человек.
      Администрацией Садовского сельсовета был сформирован, а также прошел экспертизу бюджет на 2018 год по доходам и расходам утвержденный Советом депутатов Садовского сельсовета. В течении всего отчетного периода производились корректировки бюджета по статьям доходов и расходов. 

      На 01.01.2019 года  на доходном счете бюджета поселения остаток средств составил 79,3 тыс. руб., в том числе собственные доходы 79,3 тыс.руб.
      Расходы на Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» составляет  323,9 тыс. руб. были обеспечены поступлением доходов от уплаты акцизов на гсм в сумме 323,9 тыс. руб., на содержание (грейдеровка и очистка от снега) автомобильных  дорог.
      Расходы по Жилищно - коммунальному хозяйству исполнены в сумме 136,9 тыс. руб. на приобретение насосов, услуги крана при замене глубоководных насосов, лабораторное исследование питьевой воды.
     Подводя итоги исполнения бюджета Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области, следует отметить, что за 2018 год  исполнение бюджета с дефицитом 4,3 тыс. рублей.

 Благоустройство территории
      За отчетный период за счет средств местного бюджета, производились работы по благоустройству населенных пунктов. Проводились субботники по уборке территорий учреждений и предприятий. А также был заключен муниципальный контракт с ООО ПК «ИНВЕСТСТРОЙПРОЕКТ» на сумму 86030 рублей на проведение ямочного ремонта дорог и нанесение дорожной разметки. В зимнее время постоянно проводится очистка улиц от снега.
     На благоустройство поселения из средств местного бюджета было израсходовано 419,3 тыс.руб. из них на уличное освещение – 48,2 тыс. рублей, приобретение игровых площадок 353,5 тыс.руб., уборка автобусной остановки 17,6 тыс. рублей. 
В феврале 2018года объекты водоснабжения переданы в собственность Краснозерского района. Ресурсоснабжающей  организацией  в настоящее время является МУП «Краснозерский полигон ТБО». За этот период в пос. Садовый введена в эксплуатацию новая скважина,  а старая башня заменена на станцию управления скважным насосом с преобразователем частоты. Кроме того установлена станция водоподготовки. 
Приобретено 5 автономных дымовых пожарных извещателей с GSM модулем для  социально-незащищенной категории граждан: одиноко проживающих пенсионеров, многодетных семей, а также маломобильных граждан. В пос. Садовый установлена вышка сотовой связи МТС.

Культура
      На территории Садовского сельсовета  имеются 3 учреждения культуры объединённые в Муниципальное казенное учреждение культуры «Садовский культурно-досуговый центр». Головным, является Садовский ДК имеющий 176 посадочных мест, и 2 филиала в п. Целинный на 56 посадочных мест, в. п. Урожайный на  55 посадочных мест.
В Садовском КДЦ 2018 году было проведено  470  культурно - массовые мероприятия из них – 356  культурно - досуговые,  114 - информационно – просветительские.
При Садовском ДК работает сельская библиотека на 7231 печатных экземпляров. В ней зарегистрировано 453 читателей.  Число посещений в 2018 году составило 6127 человека.  
На культурно-массовых мероприятиях в этом году побывало 7509  жителей.
За 2018  год   в  МБУК  «Садовский КДЦ» работало 11  кружков  и 10 клубов  по интересам, в которых занимается 222 человека. Среди них детская вокальная группа «Соловушки», в которой стабильно занимаются 10детей, детская танцевальная группа «Капелька», число участников 10 человек. 
 
Фольклорный ансамбль «Живой   родник», который был создан в 2013 году и в этом году отметил свое 5 -летие. В коллективе  стабильно  занимаются 13  участников  художественной  самодеятельности. Это  люди , которые  с  удовольствием  ходят  на  репетиции  и  охотно  поют. Систематические  занятия  развивают  художественный  вкус  и  повышают  настроение.  Для  этого  руководитель    постоянно  ищет интересный  репертуар.  В  течении  2018  года  коллектив принимал   участие  как в  концертных  программах «Садовского КДЦ»,  так и в конкурсах и фестивалях районного, областного и межрегионального значения: в X областном фольклорно-этнографический фестивале «Сибирская глубинка» (диплом лауреата ), в  Межрегиональном фольклорном фестивале «На Кирилла и  Мефодия» (диплом лауреата), в Культурной  Олимпиаде Краснозерского района «Творчество. Искусство. Интеллект» и др.
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Социальная защита населения

      На территории  Садовского сельсовета работает один специалист по социальной защите населения и 2 социального работника (по уходу за пожилыми, одинокими гражданами). Зарегистрировано 23- многодетных семей, 6 семей с детьми инвалидами, 19 - нуждающих в обслуживании на дому,61 - инвалиды всех групп, 26 - малообеспеченных  семей, как  малоимущие.
      На 01.01.2018 года на учете состояли  семьи, состоящие на проф. учете в отделении помощи семье и детям по администрации Садовского сельсовета, 3 семьи в них проживают 6 детей и 6 взрослых.  
Проведено 126 социальных патронажей, 27 вечерних рейдов. 

      В течении 2018 года семьям с детьми и пенсионерам оказывалась материальная помощь на ремонт электрической проводки и ремонт печей, разведение личного подсобного хозяйства. 
Администрацией Садовского сельсовета совместно со специалистом по социальной работе с населением в течении года традиционно проходили благотворительные акции «Творить добро», «Помоги собраться в школу». 
Дети из этих семей,  так же многодетных, малообеспеченных семей получают путевки в детские оздоровительные лагеря, новогодние сладкие подарки, материальную помощь на приобретение школьной формы и принадлежностей к началу учебного года.

	
Задачи на 2019 год
  В 2019  году перед нами стоят задачи, связанные с улучшением состояния экономики и социального уровня жителей поселения, которые необходимо последовательно решать, а именно:
- укрепление доходной базы бюджета за счет увеличения собственных доходов и привлеченных источников, обеспечение режима экономии бюджетных средств, продолжение работы по оптимизации бюджетных расходов;
- благоустройство территории населенных пунктов;
- ремонт и содержание дорожных сетей;
-  поддержание в надлежащем состоянии памятников на территории поселения;
- работа по организации вывоза бытовых отходов с территории поселения,  по устранению несанкционированных свалок; активно привлекать депутатский корпус и население к данной работе; 
- наведение санитарного порядка на территории поселения;
- работа по вопросу эффективности освещенности улиц населенных пунктов;

Мы рассчитываем на помощь в их разрешении со стороны администрации района, предприятий и организаций поселения и, конечно, на помощь наших жителей, которые отличаются особой добротой, пониманием и ответственностью. 
        Мы все понимаем, что есть вопросы, которые можно решить сегодня и сейчас, а есть вопросы, которые требуют долговременной перспективы, но работа администрации  и всех, кто работает в поселении - будет направлена на решение одной задачи: сделать сельское поселение лучшим. 


Глава Садовского сельсовета                                                       Пуртов Н.Н.



