Отчет Главы Садовского сельсовета
Краснозерского района Новосибирской области
«О работе Главы и администрации Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области
 за 2019 год»

      В состав Садовского сельсовета входят 4 населенных пункта:
пос. Садовый, пос. Урожайный, пос. Целинный, р-зд Центральный.
Численность зарегистрированного населения на 01.01.2019 года составляет 1063 человека  (пос. Целинный – 135,  пос. Урожайный – 160, разъезд Центральный – 43, пос. Садовый – 725). За 2019 год родилось– 11 детей, умерло – 10 чел., прибыло 6 чел., убыло 36 человек. 
Трудоспособного населения- 591 чел., детей до 16 лет - 178 чел., пенсионеров -265чел., из них работающие- 9 чел., инвалиды трудоспособного возраста 1 и 2 группы – 8 человек.  Демографическая ситуация характеризуется продолжающимся процессом естественной убыли населения и миграцией населения.
      В системе образования  поселения функционирует  МКОУ «Садовская СОШ», в состав которого входят следующие  организации:
-одно дошкольное учреждение.
 - одна средняя общеобразовательная школа, в которой обучается  88 человек. Для обеспечения равных возможностей обучения для детей из малых сел п. Целинный, п. Урожайный, р/зд Центральный  организован каждодневный бесплатный подвоз  учащихся к школе. 

      На территории поселения зарегистрировано 3 индивидуальных предпринимателя, (ИП Благих Е.В., ИП Гаах М.Н., ИП ГКФХ Ильиных А.А), которые обеспечивают работой 5 человек. Все субъекты малого предпринимательства осуществляют деятельность в сфере розничной торговли и в отрасли сельского хозяйства  
Всего занято в экономике 110 человек, в том числе: ИП ГКФХ Ильиных А.А -1  чел., ИП ГКФХ Апсибаев М.А. – 13 чел., МКУК  «Садовский КДЦ» - 11 чел., МКОУ  «Садовская СОШ» - 45чел., ФАП - 3 чел., соц. защита – 3 чел., торговля (Райпо, Русь) –  9 чел., администрация - 8 чел., РЖД - 9 человек., отделение связи (почта)  - 4 чел. 
Маятниковая миграция составила 390 чел., в т.ч. вахтовики -  45 чел., работа в других населенных пунктах – 303 чел.,  студенты – 38 чел., в рядах РА – 2 чел., осужденные в местах лишения свободы – 2 человека. 
В качестве безработных в Центре занятости Краснозерского района зарегистрировано 19 человек (что меньше предыдущего года на 3 человека). Численность неработающих и не имеющих ЛПХ на территории поселения составляет 43 человека.
 Численность неработающих и  занятых в ЛПХ на территории поселения составляет 31 человек. 
 

Здравоохранение.

 Медицинское обслуживание жителей  муниципального образования осуществляют 3 ФАПа: 
ФАП п. Садовый – 2 фельдшера
ФАП п. Урожайный – 1 фельдшер 
ФАП п. Целинный  –выездной фельдшер, который раз в неделю принимает жителей поселка.
   Фельдшерами ФАП осуществляется прием пациентов, выполнение назначенных лечебных процедур, оказание неотложной помощи, диспансерное наблюдение за больными сахарным диабетом, бронхиальной астмой, онкологическими больными, женщинами, состоящими на учете по беременности, детьми до 1 года.
Ведутся ежедневные  предрейсовые  и послерейсовые осмотры водителя МКОУ Садовской СОШ, и предрейсовый осмотр водителя администрации.
   В ФАПах действуют аптечные пункты по продаже медикаментов первой необходимости, а так же лекарственных средств по предварительным заявкам. Жители проходят флюорографическое обследование и диспансеризацию по возрасту, дважды в год работает в пос. Садовый, пос. Урожайный, пос. Целинный выездной флюорограф. Более 90 % населения ежегодно проходит флюроографическое обследование. В результате проводимых мер запущенных случаев туберкулеза и видимых форм онкологических заболеваний нет.  Постоянно ведется санитарно-просветительская работа. Проводятся беседы с учащимися и воспитанниками образовательных учреждений и их родителями. 

      Основная деятельность администрации Садовского сельсовета направлена на исполнение полномочий, обусловленных Федеральным Законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом  Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области. 
      В  2019 году  проведено 15 сессий Совета депутатов Садовского сельсовета: из них 4 очередных и 11 внеочередных сессий. Рассмотрено 39 вопросов. Принято 18 нормативно-правовых актов. 
В соответствии с Регламентом Совета депутатов все вопросы предварительно обсуждались на заседаниях постоянных комиссий. Всего за год было проведено 4совместных заседания комиссий по бюджетной, налоговой и финансово-кредитной политике и земельным отношениям; комиссий по вопросам местного самоуправления, социальному развитию и мандатной комиссии. При участии членов комиссии разрабатываются проекты решений, которые в дальнейшем выносятся на сессии Совета депутатов.
На сессиях заслушивались следующие вопросы:
- Информация о работе ФАПов по медицинскому обслуживанию населения Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области.                      
-  Информация о готовности объектов ЖКХ к отопительному сезону 2019-2020 гг.  МО Садовского сельсовета.
 -  Об утверждении Регламента Совета депутатов Садовского сельсовета  Краснозерского района Новосибирской области. 
- О финансировании расходов за счет средств бюджета Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области на реализацию проекта местных инициатив развития территории муниципального образования Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области
- Об утверждении Порядка назначения и проведения опроса граждан на территории Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области
- О назначении опроса граждан
-  О финансировании расходов за счет средств бюджета Садовского сельсовета Краснозерского района на реализацию проекта для участия в  конкурсе социально значимых проектов в сфере развития общественной инфраструктуры

                        Согласно  Положения  об организации и проведении  публичных слушаний в Садовском сельсовете Краснозерского района Новосибирской области, утвержденным решением внеочередной пятидесятой сессии Совета депутатов Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области от 18.10.2018 года, были  проведены  публичные слушания по проектам  муниципальных правовых актов:
- «О внесении изменений и дополнений в Устав Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области»,
- «Об утверждении Правил благоустройства, соблюдения чистоты и порядка на территории Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области,
- «Прогноз социально-экономического развития Садовского сельсовета на 2020г и плановый период 2021 и 2022 годов»,
- «О бюджете Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области на 2020г и плановый период 2021 и 2022 годов»,
- «Об исполнении бюджета Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области за 2018год».
-«План социально-экономического развития Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области за 2018год».
Контроль за соответствием принимаемых нормативно-правовых актов действующего законодательства осуществляется прокуратурой Краснозерского района Новосибирской области. 
За 2019 год от прокуратуры Краснозерского района Новосибирской области протестов, представлений и  предложений  не поступало.      

Отчет о работе администрации и Совета депутатов Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области размещается в периодическом печатном издании «Бюллетень органов местного самоуправления Садовского сельсовета» и на официальном сайте администрации Садовского сельсовета в сети Интернет. 
Выпущено 44 бюллетеня органов местного самоуправления Садовского сельсовета.
 
      Председатель Совета депутатов   принимает участие в обучающих семинарах и других мероприятиях, проводимых Советом депутатов Краснозерского района. Активно участвует  в жизни муниципального образования, во всех мероприятиях, проводимых на территории нашей администрацией.

            Администрация исполняет отдельные государственные полномочия в части ведения воинского учета. Учет граждан, прибывающих в запасе и подлежащих призыву на военную службу в Вооруженные Силы  РФ в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями Закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе», Положением о воинском учете, инструкциями. На воинском учете   в запасе  состоят 229 чел, из них  офицеры – 3, женщин - 2, призывников – 25 человек.

      Администрацией Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области  был сформирован, а также прошел экспертизу бюджет на 2019 год по доходам и расходам, утвержденный Советом депутатов Садовского сельсовета. В течении всего отчетного периода производились корректировки бюджета по статьям доходов и расходов. 

      На 01.01.2019 года  на доходном счете бюджета поселения остаток денежных средств составлял 79,3 тыс. руб., в том числе собственные доходы 79,3 тыс.руб.
      Расходы на Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» составили  429,7 тыс. руб.Они   были обеспечены поступлением доходов от уплаты акцизов на ГСМ в сумме 429,7 тыс. руб.. Средства дорожного фонда были израсходованы  на содержание (грейдеровка и очистка от снега) автомобильных  дорог.
      Расходы на благоустройство составили  514,5 тыс.руб.,из них на ограждение кладбища израсходовано   390,0 тыс.руб., остальные средства использованы на оплату услуг по   уборке автобусной остановки, обслуживания уличного освещения.
     Подводя итоги исполнения бюджета Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области, следует отметить, что за 2019 год   бюджет исполнен  с дефицитом 111,0 тыс. рублей.

Благоустройство территории
Качество жизни поселения определяется благоустройством, озеленением, освещением улиц и территорий.
      За отчетный период 2019 года  за счет средств местного бюджета производились работы по благоустройству населенных пунктов. Были организованы  субботники по уборке территорий учреждений и предприятий.  В зимнее время постоянно проводится очистка улиц от снега.
     На благоустройство поселения из средств местного бюджета было израсходовано 514,5 тыс.руб., из них на уличное освещение – 57 тыс. рублей, на оплату услуг по уборке  автобусной остановки -17,6 тыс. рублей, расходы на ограждение кладбища составили   390,0 тыс.руб 
Ежегодно администрация поседения организует мероприятия по озеленению поселков.. Краснозерским лесхозом ежегодно и бесплатно предоставляется посадочный материал. Нам было выделено  300 саженцев сосны,  часть из них была  высажена около памятников, на территории ДК пос. Садовый, на территории Садовской СОШ . Значительная часть саженцев была передана населению.
 Вопросы благоустройства являются основными в работе административной комиссии Муниципального образования , Совета депутатов Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области , общественных формирований : Совета  ветеранов, женсовета.
Совместными усилиями проводится разъяснительная и профилактическая работа с населением по вопросам благоустройства и пожарной безопасности, об уборке придомовых территорий от мусора, сорной растительности
 путем размещения информации в СМИ, на сайте, на стенде в администрации, обсуждения данных вопросов на собраниях, сходах и личном приеме граждан. 
Разъясняются меры административного воздействия в соответствии с действующим законодательством к нарушителям, не обеспечивающим своевременную уборку территории, допускающим сжигание мусора, разведение костров и палов.





Культура
      На территории Садовского сельсовета  имеются 3 учреждения культуры,  объединённые в Муниципальное казенное учреждение культуры «Садовский культурно-досуговый центр». Головным является Садовский ДК,  имеющий 176 посадочных мест, и 2 филиала в п. Целинный на 56 посадочных мест, в. п. Урожайный на  55 посадочных мест.
В Садовском КДЦ в 2019 году было проведено  471  культурно - массовое мероприятие,  из них – 340-  культурно - досуговые,  131 - информационно – просветительские.
При Садовском ДК работает сельская библиотека на 7255 печатных экземпляров. В ней зарегистрировано 449 читателей.  Число посещений в 2019 году составило  6442 человека.  
На культурно-массовых мероприятиях в этом году побывало 7309  жителей.
За  период 2019  года   в  МКУК  «Садовский КДЦ» работало 10  кружков  и 11 клубов  по интересам, в которых занимается 231 человек. Среди них «Стань звездой» - кружок эстрадного пения для детей, в котором стабильно занимаются 8 детей, «Акварелька» - кружок изобразительного искусства, в котором занимаются 10детей,   кружок  бисероплетения «Волшебная бусинка», в котором занимаются 10 детей. 
Отдельно хочу выделить  Фольклорный ансамбль «Живой   родник», в котором   стабильно  участвуют  13  человек . Это  люди, которые  с  удовольствием  ходят  на  репетиции  и  охотно  поют. Систематические  занятия  развивают  художественный  вкус  и  повышают  настроение.  Для  этого  руководитель   ансамбля  постоянно  ищет интересный  репертуар.  В  течении  2019  года  коллектив принимал   участие  в  концертных  программах «Садовского КДЦ»,  в Районном конкурсе среди самодеятельных вокальных  и хоровых коллективов людей старшего поколения «Катюша» и получил Диплом лауреата II степени.

[bookmark: _GoBack]На проведение культурно-досуговых  мероприятий  было потрачено 50,0 тысяч  рублей ,в том числе  - из бюджета 36,0 тыс.р. , 14,0т.р-  из собственных средств.

Социальная защита населения

      На территории  Садовского сельсовета работает один специалист по социальной защите населения и 2 соц. работника (по уходу за пожилыми, одинокими гражданами). Зарегистрировано 22- многодетные семьи, 6 семей с детьми-инвалидами, 15семей - нуждающих в обслуживании на дому, 26 - малообеспеченных  семей ,63 человека  - инвалиды всех групп.
      На начало 2019 года на учете состояли  три семьи.  В первом квартале одну семью сняли с улучшением ситуации в семье. На конец года состояли на  проф. учете в отделении помощи семье и детям по администрации Садовского сельсовета  2 семьи, в которых   проживают 4 человека детей и 4 человека взрослых.  
Проведено 95 социальных патронажей, 19 вечерних рейдов. 

      В течении 2019 года семьям с детьми и пенсионерам оказывалась материальная помощь на ремонт электрической проводки и ремонт печей, разведение личного подсобного хозяйства.
Администрацией Садовского сельсовета совместно со специалистом по социальной работе с населением в течении года традиционно проводились благотворительные акции «Творить добро», «Помоги собраться в школу». 
Дети из  многодетных, малообеспеченных семей получают путевки в детские оздоровительные лагеря, новогодние сладкие подарки, материальную помощь на приобретение школьной формы и принадлежностей к началу учебного года.
 В целях предотвращения пожаров ведется профилактическая работа с населением (инструкции по ПБ), бесплатно установлены автономные дымовые извещатели (АДПИ) многодетным семьям, одиноко проживающим пенсионерам.
Находящийся на территории муниципального образования ИП ГКФХ Апсибаев Мурат Александрович  оказал спонсорскую помощь в виде выделения для семей, имеющим несовершеннолетних детей   новогодние подарки.   

	


Глава Садовского сельсовета                                                       Пуртов Н.Н.

