Отчет Главы Садовского сельсовета
Краснозерского района Новосибирской области
«О работе Главы и администрации Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области
 за 2020 год»

      В состав Садовского сельсовета входят 4 населенных пункта:
пос. Садовый, пос. Урожайный, пос. Целинный, р-зд Центральный.
Численность проживающего  населения на 01.01.2020 года составляет 803 человека  (пос. Целинный – 78,  пос. Урожайный – 75, разъезд Центральный – 3, пос. Садовый – 647). За 2020 год родилось–  6 детей, умерло – 11 чел., прибыло 5 чел., убыло 16 человек. 
Трудоспособного населения - 446 чел., детей до 16 лет - 125 чел., пенсионеров - 260 чел., из них работающие - 7 чел.  Демографическая ситуация характеризуется продолжающимся процессом естественной убыли населения и миграцией населения.
      В системе образования  поселения функционирует  МКОУ «Садовская СОШ», в состав которого входят следующие  организации:
- одно дошкольное учреждение, которое посещают 24 ребенка.
 - одна средняя общеобразовательная школа, в которой обучается 78 человек. Для обеспечения равных возможностей обучения для детей из малых сел п. Целинный, п. Урожайный, организован каждодневный бесплатный подвоз  учащихся к школе. 
      На территории поселения зарегистрировано 3 индивидуальных предпринимателя (ИП Благих Е.В., ИП ГКФХ Ильиных А.А., ИП ГКФХ Апсибаев М.А.), которые обеспечивают работой 4  человека. Все субъекты малого предпринимательства осуществляют деятельность в сфере розничной торговли и в отрасли сельского хозяйства  
Всего занято в экономике 93 человек, в том числе: ИП ГКФХ Ильиных А.А -1  чел., ИП ГКФХ Апсибаев М.А. – 0 чел., ИП Благих Е.В., - 3 чел., Садовский ДК - 8 чел., МКОУ  «Садовская СОШ» - 45 чел., ФАП - 3 чел., соц. защита – 3 чел., торговля (Райпо, Русь) –  9 чел., администрация - 8 чел., РЖД - 9 человек., отделение связи (почта)  - 4 чел. 
Маятниковая миграция составила - 281 чел., в т.ч. вахтовики -  56 чел., работа в других населенных пунктах – 197 чел.,  студенты – 24 чел., в рядах РА – 3 чел., осужденные в местах лишения свободы – 1 человек. 
В качестве безработных в Центре занятости Краснозерского района зарегистрировано 39 человек (что больше предыдущего года на 20 человек). Численность неработающих и не имеющих ЛПХ на территории поселения составляет 43 человека.
 Численность неработающих и  занятых в ЛПХ на территории поселения составляет 25 человек. 
 

Здравоохранение

 Медицинское обслуживание жителей  муниципального образования осуществляют 3 ФАПа: 
ФАП п. Садовый – 2 фельдшера
ФАП п. Урожайный – 1 фельдшер 
ФАП п. Целинный  – выездной фельдшер.
   Фельдшерами ФАП осуществляется прием пациентов, выполнение назначенных лечебных процедур, оказание неотложной помощи, диспансерное наблюдение за больными сахарным диабетом, бронхиальной астмой, онкологическими больными, женщинами, состоящими на учете по беременности, детьми до 1 года.
Ведутся ежедневные  предрейсовые  и послерейсовые осмотры водителя МКОУ Садовской СОШ, и предрейсовый осмотр водителя администрации.
   В ФАПах действуют аптечные пункты по продаже медикаментов первой необходимости, а так же лекарственных средств по предварительным заявкам. Постоянно ведется санитарно-просветительская работа. Проводятся беседы с учащимися и воспитанниками образовательных учреждений и их родителями. 

      Основная деятельность администрации Садовского сельсовета направлена на исполнение полномочий, обусловленных Федеральным Законом от 06.10.2003г. №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом  Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области. 

       13 сентября 2020 года на территории Садовского сельсовета Краснозерского  района Новосибирской области состоялись выборы депутатов Совета депутатов Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области шестого созыва  по   многомандатному избирательному округу, результаты которых решением окружной избирательной комиссии многомандатного избирательного округа от 14.09.2020  № 8/1 признаны действительными.
       В голосовании приняли участие 435 избирателей, что составило 58,7 % от числа избирателей, включенных в списки избирателей.

Избранными депутатами признаны:
Бондарев Алексей Борисович
Родак Анатолий Теодорович
Божок Виктор Иванович
Флеенко Татьяна Яковлевна 
Ярметов  Владимир  Алексеевич
Камаринская  Людмила Ивановна
Белоус Василий Геннадьевич
Коншина Татьяна  Васильевна
Киршинцева Алла Михайловна
Праздникова Юлия Ануарбековна 
      В  2020 году  проведено 14 сессий Совета депутатов Садовского сельсовета: из них 4 очередных и 10 внеочередных сессий. Рассмотрено 59 вопросов. Принято 14 нормативно-правовых актов. 
В соответствии с Регламентом Совета депутатов все вопросы предварительно обсуждались на заседаниях постоянных комиссий. Всего за год было проведено 4совместных заседания комиссий по бюджетной, налоговой и финансово-кредитной политике и земельным отношениям; комиссий по вопросам местного самоуправления, социальному развитию и мандатной комиссии. При участии членов комиссии разрабатываются проекты решений, которые в дальнейшем выносятся на сессии Совета депутатов.
На сессиях заслушивались следующие вопросы:
- О внесении изменений в решение шестьдесят шестой сессии Совета депутатов Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области от 25.09.2019г. «Об утверждении Регламента Совета депутатов Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области». 
- О ликвидации Совета депутатов Садовского  сельсовета Краснозерского района Новосибирской области как юридического лица.
- Об утверждении Положения о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области.
- О внесении изменений в  Положение о порядке проведения конкурса по отбору кандидатур на должность Главы Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области, утвержденное решением внеочередной семьдесят пятой сессии Совета депутатов Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области от 29.04.2020года  №215.
- Об утверждении Положения о муниципальной поддержке добровольных пожарных и добровольной пожарной охраны в администрации Садовского  сельсовета Краснозерского района Новосибирской области
-Информация о готовности объектов ЖКХ к отопительному сезону 2020-2021 гг.  МО Садовского сельсовета.
 - О внесении изменений в Положения о муниципальной поддержке добровольных пожарных и добровольной пожарной охраны в администрации Садовского  сельсовета Краснозерского района Новосибирской области, утвержденное решением семьдесят седьмой сессии Совета депутатов  Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области от 23.06.2020 года № 223.
- О внесении изменений в Положение «О приватизации муниципального
имущества Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области» .
- О финансировании расходов за счет средств бюджета Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области на реализацию проекта местных инициатив развития территории муниципального образования Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области
- Об участии в проекте «ПУСТЬ СВЕТИТСЯ ЯРКО РОДНОЙ ПОСЕЛОК».

      Согласно  Положения  об организации и проведении  публичных слушаний в Садовском сельсовете Краснозерского района Новосибирской области, утвержденным решением внеочередной пятидесятой сессии Совета депутатов Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области от 18.10.2018 года, были  проведены  публичные слушания по проектам  муниципальных правовых актов:
- О внесении изменений и дополнений в Устав Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области,
- О проекте решения Совета депутатов Садовского сельсовета «Об исполнении бюджета Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области за 2019 год»,
- О проекте  прогноза  социально-экономического развития Садовского сельсовета на 2021 год и плановый период 2022 и 2023годов,
- О проекте бюджета Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов. 

      Контроль за соответствием принимаемых нормативно-правовых актов действующего законодательства осуществляется прокуратурой Краснозерского района Новосибирской области. 

      Отчет о работе администрации и Совета депутатов Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области размещается в периодическом печатном издании «Бюллетень органов местного самоуправления Садовского сельсовета» и на официальном сайте администрации Садовского сельсовета в сети Интернет. 
Выпущено 43 бюллетеня органов местного самоуправления Садовского сельсовета.
      Председатель Совета депутатов   принимает участие в обучающих семинарах и других мероприятиях, проводимых Советом депутатов Краснозерского района. Активно участвует  в жизни муниципального образования, во всех мероприятиях, проводимых на территории нашей администрацией. 

            Администрация исполняет отдельные государственные полномочия в части ведения воинского учета. Учет граждан, прибывающих в запасе и подлежащих призыву на военную службу в Вооруженные Силы  РФ в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями Закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе», Положением о воинском учете, инструкциями. На воинском учете  в запасе  состоят 229 чел, из них  офицеры – 3 чел., женщин - 4, призывников – 25 человек.

      Администрацией Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области  был сформирован, а также прошел экспертизу бюджет на 2020 год по доходам и расходам, утвержденный Советом депутатов Садовского сельсовета. В течении всего отчетного периода производились корректировки бюджета по статьям доходов и расходов. 

      На 01.01.2021 года  на доходном счете бюджета поселения остаток денежных средств составлял 367,3 тыс. руб., в том числе собственные доходы 367,3 тыс.руб.
      Расходы на Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» составили  406,2 тыс. руб. Они   были обеспечены поступлением доходов от уплаты акцизов на ГСМ в сумме 406,2 тыс. руб.. Средства дорожного фонда были израсходованы  на содержание (грейдеровка и очистка от снега, обеспечение безопасности движения на автомобильных дорогах) автомобильных  дорог.
     Подводя итоги исполнения бюджета Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области, следует отметить, что за 2020 год   бюджет исполнен  с дефицитом 176,9 тыс. рублей.

Благоустройство территории
Качество жизни поселения определяется благоустройством, озеленением, освещением улиц и территорий.
      За отчетный период 2020 года  за счет средств местного бюджета производились работы по благоустройству населенных пунктов. Были организованы  субботники по уборке территорий учреждений и предприятий.  В зимнее время постоянно проводится очистка улиц от снега.
     На благоустройство поселения из средств местного бюджета было израсходовано 446,5 тыс.руб., из них на уличное освещение – 235,8 тыс. рублей, на оплату услуг по уборке  автобусной остановки - 21,9 тыс. рублей, расходы на ограждение кладбища  и на работы по  изготовлению ограждения составили   188,8 тыс.руб. 

Вопросы благоустройства являются основными в работе административной комиссии Муниципального образования, Совета депутатов Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области , общественных формирований : Совета  ветеранов, женсовета.
Совместными усилиями проводится разъяснительная и профилактическая работа с населением по вопросам благоустройства и пожарной безопасности, об уборке придомовых территорий от мусора, сорной растительности
 путем размещения информации в СМИ, на сайте, на стенде в администрации, обсуждения данных вопросов на собраниях, сходах и личном приеме граждан. 
Разъясняются меры административного воздействия в соответствии с действующим законодательством к нарушителям, не обеспечивающим своевременную уборку территории, допускающим сжигание мусора, разведение костров и палов.

Культура
       Культурно – досуговая деятельность  в Садовском Доме культуры ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; духовно-нравственное и патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий. За 2020 год и начало 2021 года было проведено с участием детей 114 мероприятий. На базе Садовского Дома культуры работают всего 17 кружков и клубов по интересам, из них 10 для детей, в которых занимается 199 человек, из них детей до 14 лет -118 человек.
Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности. В 2020 году, в год 75-летия победы в Великой отечественной войне было проведено 12 мероприятий, направленных на гражданско - патриотическое воспитание. Общее количество участников составило – 164 человека.
При Садовском ДК работает сельская библиотека на 7587 печатных экземпляров. В ней зарегистрировано 423 читателей.  Число посещений в 2020 году составило  4188 человека.  
      Отдельно хочу выделить  Фольклорный ансамбль «Живой   родник», в котором   стабильно  участвуют  13  человек. Это  люди, которые  с  удовольствием  ходят  на  репетиции  и  охотно  поют. Систематические  занятия  развивают  художественный  вкус  и  повышают  настроение.  Для  этого  руководитель   ансамбля  постоянно  ищет интересный  репертуар.  В  течении  2020 года  коллектив принимал   участие  как в  концертных  программах ,  так и в районных и межрегиональных конкурсах, в связи с пандемией в онлайн конкурсах: Диплом Лауреата Межрегионального фестиваля «Деревня творчества» (Диплом Лауреата) , региональный фестиваль традиционной народной культуры «Бергульскийкарагод»( диплом  за участие) ,областной фольклорно – этнографический фестиваль «Сибирская глубинка» (Диплом 3 степени в номинации «Возрождение»). 
[bookmark: _GoBack]На проведение культурно-досуговых  мероприятий  было потрачено 33,5 тысяч  рублей ,в том числе  - из бюджета 20,0 тыс.р. , 13,5 .р-  из собственных средств.
Социальная защита населения

      На территории  Садовского сельсовета работают 3 социального работника (по уходу за пожилыми, одинокими гражданами). Зарегистрировано 21- многодетная семья, 5 семей с детьми-инвалидами, 15семей - нуждающих в обслуживании на дому,48 человек  - инвалиды всех групп.
      На территории администрации Садовского сельсовета 3 семьи состоят на профилактическом  учете  , в них проживает 5 несовершеннолетних детей, из них 2 семьи состоят на учете в ОУУП и ПДН Краснозерского  района,1 семья на профилактическом учете в  МБУ Краснозерского района «КСЦОН»,  опекаемых  детей–1 ребенок в 1 семье, семей с приемными детьми –нет.
Работа с семьями, состоящими на профилактическом учете  на территории Садовского сельсовета проводится планово и в комплексе  с учетом всех возможностей   и во  взаимодействии с   общественными организациями, комиссиями, коллективами Садовской СОШ, Садовского КДЦ:
- регулярно проводятся рейды в данные семьи;
- оказывается материальная помощь в виде Б/У вещей, канц. товаров, продуктов питания через ГКУ НСО «Центр социальной поддержки населения Краснозерского района»;
- была оказана  помощь ИП Апсибаевым М.А. путем выделения бесплатного угля в количестве 1 тонны на семью;
- проводятся консультации и помощь в оформлении пособий;
-участие в Всероссийской акции «Безопасность детства – 2020»;
- при посещении семей с родителями проводятся профилактические беседы по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей, вручаются памятки по пожарной безопасности, безопасности жизни детей в учебное и каникулярное время. Проведено 48 посещений  этих семей.
      В течении 2020 года семьям с детьми и пенсионерам оказывалась материальная помощь на ремонт электрической проводки и ремонт печей, разведение личного подсобного хозяйства.
Администрацией Садовского сельсовета совместно со специалистом по социальной работе с населением в течении года традиционно проводились благотворительные акции «Творить добро», «Помоги собраться в школу». 
Дети из  многодетных семей получают материальную помощь на приобретение школьной формы и принадлежностей к началу учебного года.
 
   С жителями поселков, расположенных на территории Садовского сельсовета  регулярно проводятся профилактические беседы по соблюдению правил пожарной безопасности и под роспись вручаются памятки при использовании бытовых газовых приборов, по соблюдению правил пожарной безопасности, чтобы избежать пожара и гибели людей.  Ежедневно специалист администрации предоставляет сведения в ЕДДС по подворному обходу граждан  и вручение памяток по соблюдению требований пожарной безопасности. За 2020г было посещено и проинформировано 573 семьи.
С одиноко проживающими пенсионерами, семьями  проводятся беседы  по приобретению  и установки за личные средства дымовых автономных пожарных извещателей. В 2020 году четыре семьи за личные средства приобрели и установили дымовые автономные пожарные извещатели. (Одна многодетная семья, одна семья, где ребенок находятся под опекой, и двое одиноко проживающие пенсионеры).
Регулярно проводится обследование семей, где установлены автономные пожарные извещатели, с целью контроля исправности технического состояния, особое внимание уделяется многодетным семьям, семьям,  состоящим на профилактическом учете,  одиноко проживающим пенсионерам и инвалидам. Все многодетные семьи, проживающие на территории Садовского сельсовета оснащены пожарными извещателями.
     
       Специалистами администрации и  Главой Садовского сельсовета проводятся дополнительные беседы  с гражданами,  у которых установлены  пожарные извещатели.  Выше перечисленные семьи ознакомлены под роспись о необходимости обеспечения сохранности датчиков (пожарных извещателей) и о необходимости передаче их в администрацию Садовского сельсовета при смене места жительства, технических неисправностях датчиков и других обстоятельствах.
 С 2016- 2018г. выдано 37 извещателей, из них 5 извещателей с GSM- модулем были выданы в 2018г. В 2020 году за счет средств администрации Садовского сельсовета приобретены два пожарных извещателя, которые были выданы по акту одной многодетной семье и одной семье состоящей  на проф.учете в отделении помощи семье и детям. В п. Садовый имеется пожарный автомобиль ЗИЛ-131,(в настоящее время пожарный автомобиль находится в ремонте в р.п. Краснозерское), пожарная дружина, состоящая из 3 чел., на улицах установлены 13 пожарных щитов (ведро, лопаты-2, топор), регулярно раздаются памятки о правилах предупреждения и борьбы с огнем. Патрульно-маневренная группа оснащена 3 ранцевыми огнетушителями
Регулярно на информационном стенде в администрации размещаются и обновляются наглядные материалы (НПА по пожарной безопасности, по водным объектам) публикуются в периодическом печатном издании «Бюллетень органов местного самоуправления Садовского сельсовета» и на официальном сайте администрации Садовского сельсовета в сети Интернете.
 

В 2020 году принимали участие в следующих конкурсах.

Гранты
В рамках реализации социально-значимых проектов в сфере развития общественной инфраструктуры в п.Садовый  до 9 мая 2020 года проведены работы по ремонту и благоустройству памятника  «Никто не забыт».
 Выполнен демонтаж плитки памятника, залиты бетоном ступени, проведена облицовка поверхности плитками, отремонтирован газопровод. Наименование проекта ремонт памятника «Никто не забыт» п. Садовый. Из областного бюджета выделено 100000 рублей, софинансирование местного бюджета составило 1000 рублей.

Участие в конкурсе общественных стартапов  «Действуем вместе!»
1 этап
Проект «Уличная сцена-площадка для веселья!»
Сумма проекта  57122,72. 50000 рублей выделено местной общественной организацией «Ресурсный центр «Развитие» поддержки и развития общественных инициатив Краснозерского района Новосибирской области». 7122,72 рубля нефинансовое участие инициативной группы. Изготовлен и установлен металлический каркас и деревянный настил.

2 этап
Проект «Уличная сцена-площадка для веселья!»-2 на сумму 27292,28 руб, в том числе 3092,28 руб. нефинансовое участие инициативной группы. Покрыли каркас и задник сцены.

Инициативное бюджетирование

В рамках инициативного бюджетирования в октябре 2020 года закончили ограждение кладбища п. Садовый оставшиеся 143 метра.  
Всего проект осуществлен на сумму 236260 рублей. Из областного бюджета  выделено 145200 рублей, из местного бюджета 29040 рублей, средства жителей 14520 рублей, нефинансовое участие жителей 47500 рублей.

на 2021 год

Поданы заявки и прошли по конкурсу
-Гранты: Освещение улиц по поселкам  проект «ПУСТЬ СВЕТИТСЯ ЯРКО РОДНОЙ ПОСЕЛОК» НА СУММУ 252530 РУБЛЕЙ, В ТОМ ЧИСЛЕ ФИНАНСИРОВАНИЕ ИЗ МЕСТНОГО БЮДЖЕТА 2530 РУБЛЕЙ.
- Инициативное бюджетирование: проект ограждения кладбища п. Целинный на сумму 287750 рублей, в том числе областной бюджет 200769,23, местный бюджет 40153,85, средства жителей 20076,92рубля и нефинансовое участие жителей, организаций 26750 рублей.
Планируем

- ТОС: Вновь созданный ТОС «Зеленый» планирует летом подать заявку на участие в конкурсе социально-значимых проектов по благоустройству территории п. Целинный с вырубкой деревьев вдоль дороги по ул. Школьная.
- ТОС «Центр» пос. Садовый, так же планирует принять участие в конкурсе проектов по благоустройству территории. 





Глава Садовского сельсовета                                              Пуртов Н.Н.
