Отчет Главы Садовского сельсовета
Краснозерского района Новосибирской области
«О работе Главы и администрации Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области
 за 2022 год»

      Основной целью работы органов местного самоуправления Садовского сельсовета является обеспечение роста благосостояния и качества жизни населения муниципального образования.
      Основная деятельность администрации Садовского сельсовета направлена на исполнение полномочий, обусловленных Федеральным Законом № 131-ФЗ от 06.10.2003 г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», положениями Устава Садовского сельсовета.
    Численность зарегистрированного населения на 01.01.2023 года составляет 913 человек. За 2022 год родилось–  2 детей, умерло – 15 чел., прибыло 3 чел., убыло 30 человек. 
Трудоспособного населения (с 16 лет) – 539 чел., детей до 15 лет - 145чел., пенсионеров - 229 чел., из них работающие 8 чел.  Демографическая ситуация характеризуется продолжающимся процессом естественной убыли населения и миграцией населения.

ОБРАЗОВАНИЕ:
      В системе образования  поселения функционирует  МКОУ «Садовская СОШ», в состав которого входят:
-дошкольная группа, которую посещают 17 ребенка.
 -  средняя общеобразовательная школа, в которой обучается 64 ребенка.
 Для обеспечения равных возможностей обучения для детей из малых сел организован каждодневный бесплатный подвоз  учащихся к школе 
п. Целинный - 1 ребенок,  п. Урожайный – 4 детей, п. Хабаровский 1 ребенок (всего 6 детей). 

Работа Главы и администрации Садовского сельсовета
       Значительную часть работы администрации занимает  работа с населением. Поступавшие устные и письменные заявления и обращения граждан  рассматривались своевременно, по всем даны ответы и разъяснения. Обращения граждан в основном связаны с вопросами благоустройства территории, решением социальных вопросов. В своей работе администрация Садовская сельсовета стремится к тому, что бы ни одно обращение не осталось без внимания. За 2022год было рассмотрено 17 обращений граждан, в том числе: 2 письменных обращения, - 9 устных обращений, - 6 обращений на «горячий телефон». 
        В целях решения назревших проблем, решения вопросов социального характера, проводились собрания (сходы) граждан в населенных пунктах, на которых заслушивались вопросы: 
-Об участии в конкурсе социально-значимых проектов в сфере развития общественной инфраструктуры; 
-пожарной безопасности; 
-благоустройство территории и поселков и наведению порядка на подворьях и производственных участках организаций;
  -пастьбы скота частного сектора;
  -о ликвидации избирательных  участков № 523 на территории п. Урожайный и  № 524 на территории п. Целинный.

     Администрация исполняет отдельные государственные полномочия в части ведения воинского учета. Учет граждан, прибывающих в запасе и подлежащих призыву на военную службу в Вооруженные Силы  РФ в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями Закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе», Положением о воинском учете, инструкциями. На воинском учете  в запасе  состоят 214 чел, из них  офицеры – 3 чел., женщин - 4, призывников – 15 человек, прапорщиков и сержантов, и солдат - 192 чел.

      В  2022 году  проведено 17 сессий Совета депутатов Садовского сельсовета: из них 4 очередных и 13 внеочередных сессий. Рассмотрено 50 вопросов. Принято 16 нормативно-правовых актов. Всего за 2022год выпущено 43 бюллетеня органов местного самоуправления Садовского сельсовета. 
Контроль за соответствием принимаемых нормативно-правовых актов действующего законодательства осуществляется прокуратурой Краснозерского района Новосибирской области. 
Отчет о работе администрации и Совета депутатов Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области размещается в периодическом печатном издании «Бюллетень органов местного самоуправления Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области» и на официальном сайте администрации Садовского сельсовета в сети Интернет.

      Администрацией Садовского сельсовета Краснозерского района Новосибирской области  был сформирован, а также прошел экспертизу бюджет на 2022 год по доходам и расходам, утвержденный Советом депутатов Садовского сельсовета. В течении всего отчетного периода производились корректировки бюджета по статьям доходов и расходов. 

Исполнение местного бюджета Садовского сельсовета по доходам за 2022 год составило 10 334,7 тыс.руб.
Расходы бюджета администрации Садовского сельсовета за 2022 год исполнены в объеме 10 262,5 тыс. руб. или 99,3%.
       На 01.01.2023 года на доходном счете бюджета поселения остаток денежных средств составлял 813,6 тыс. руб., в том числе собственные доходы 813,6 тыс.рублей.
      Расходы на Дорожное хозяйство (дорожные фонды)» составили  621,5 тыс. руб. Они   были обеспечены поступлением доходов от уплаты акцизов - 212,5 тыс. руб.,  и за счет транспортного налога 409,0 тыс. руб. Средства дорожного фонда были израсходованы  на содержание автомобильной дорог на территории МО (грейдеровка и очистка от снега в сумме - 156,5 тыс.рублей., на приобретение пешеходных ограждений - 465,0 тыс.руб.)

Благоустройство территории
Качество жизни поселения определяется благоустройством, озеленением, освещением улиц и территорий.
      За отчетный период 2022 года  за счет средств местного бюджета производились работы по благоустройству населенных пунктов. Были организованы  субботники по уборке территорий поселка и учреждений.  В зимнее время постоянно проводится очистка улиц от снега.
     На благоустройство поселения из средств местного бюджета было израсходовано 676,2 тыс.руб., из них на уличное освещение – 459,0 тыс. рублей, на оплату услуг по уборке  автобусной остановки – 52,6 тыс. рублей, вывоз мусора – 8,8 тыс.руб., обкос травы и уничтожение очагов конопли - 4,4 тыс.руб., на обустройство сетей уличного освещения -151,5 тыс. руб.

    По итогам конкурсного отбора социально значимых проектов в сфере развития общественной инфраструктуры, проведенного в соответствии с приказом министерства региональной политики Новосибирской области среди представленных проект был одобрен и наш проект «Обустройство сети уличного освещения в поселке Садовый по улице Зеленая под названием «Пусть будет светлее».
Для реализации проекта была определена сумма — 151520 рублей, в том числе: областной бюджет 150000  рублей, бюджет сельского поселения — 1520 рублей.
 В августе 2022 года подрядчиком выполнены монтажные работы по установке дополнительных 9 светильников уличного освещения по улице Зеленая п. Садовый.
В  поселке Садовый завершена реализация проекта «Устройство системы отопления в помещении для пожарного автомобиля, основанного на местных инициативах.
        Благодаря участию в программе инициативного бюджетирования  выполнены работы по монтажу системы отопления в помещении для пожарного автомобиля. Общая стоимость проекта составила  174615,23 рублей. Сельчане вложили в этот проект 13431,94рублей. Объем средств из местного бюджета составил 26863,88 рублей и субсидия из областного бюджета 134319,41рублей. Устройство системы отопления в помещении для пожарного автомобиля позволит не ставить машину на консервацию в холодное время года, а постоянно держать ее на боевом расчете,  сократится время выезда пожарного автомобиля к месту пожара  и приведет как следствие к сокращению ущерба от пожаров.
 В рамках акции «Сад Памяти» на территории Садовского сельсовета было высажено  300 саженцев  сосны и 40 саженцев  рябины. В акции приняли участие  коллективы администрации Садовского сельсовета, коллектив Садовского ДК, школьники Садовской СОШ, а также неравнодушные жители п. Садовый. 
Проведены работы по благоустройству территории поселка. Работниками администрации и Садовского ДК были высажены цветы на клумбы  центральной площади поселка, в том числе 18 кустов  роз.
Силами администрации произведен текущий ремонт памятников  ВОВ, субботник по санитарной уборке территории кладбища, обрезки деревьев, вывозу мусора. Наведен порядок на  местах захоронения ветеранов ВОВ.

      Вопросы благоустройства являются также основными  и в работе административной комиссии муниципального образования, Совета депутатов Садовского сельсовета, общественных формирований: Совета  ветеранов, женсовета. Совместными усилиями проводится разъяснительная и профилактическая работа с населением по вопросам благоустройства и пожарной безопасности, об уборке придомовых территорий от мусора, сорной растительности.
Постоянно   в СМИ, на сайте, на стенде в администрации размещаются памятки  по пожарной безопасности. Разъясняются меры административного воздействия в соответствии с действующим законодательством к нарушителям, не обеспечивающим своевременную уборку территории, допускающим сжигание мусора, разведение костров и палов.

 В 2022году  администрация Садовского сельсовета приняло активное участие  в районном  смотре-конкурсе  «Лучшее благоустройство территории муниципальных образований Краснозерского района Новосибирской области». При подведении итогов смотра-конкурса  Садовскому сельсовету вручен сертификат на сумму 65000 рублей. 

На территории муниципального образования в период с 1 по 10 октября 2022 года, в рамках проведения  Декады пожилых людей и декады инвалидов  пенсионерам и гражданам с ограниченными возможностями здоровья  были  вручены поздравительные открытки и сладкие подарки и  Письма  Добра  с поздравлениями от  школьников.

В прошлом году  от неравнодушных жителей поселка для наших мобилизованных защитников и  для переселенцев из ЛНР и ДНР
 была отправлена   гуманитарная   помощь, собранная  жителями нашего поселения. 
     В день победы 9 мая 2022 года на территории Садовского сельсовета прошли  мероприятия, посвященные празднованию  77 -летия Победы в Великой Отечественной Войне. Традиционно по улицам поселка был организован автопробег Победы,  состоялся торжественный митинг, праздничный концерт. Труженникам тыла были  вручили  памятные подарки. 

Здравоохранение
 Медицинское обслуживание жителей  муниципального образования осуществляют 2 ФАПа: 
ФАП п. Садовый – 1 фельдшер и 1 медицинская сестра
ФАП п. Урожайный – 1 фельдшер 
   
Культура
 Культурно – досуговая деятельность  в Садовском Доме культуры ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; духовно-нравственное и патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий. 
      В 2022 году творческими работниками Садовского Дома культуры проведено несколько массовых мероприятий для жителей поселка.
 В марте 2022 года  на территории Садовского муниципального образования прошло народное гуляние «Прощай, Масленица!» жители поселка от души веселились: участвовали в конкурсах и состязаниях, лакомились блинами и шашлыками, жгли чучело Зимы.
    В мае 2022 года прошло комплексное мероприятие, посвященное Дню Победы. Были проведены Всероссийские акции: «Георгиевская ленточка», «Сад памяти», «Окна Победы», «Песни Победы», «Бессмертный полк», «Свеча памяти» и др. На уличной сцене вниманию зрителей была представлена концертная программа «Память военных лет». В фойе Дома культуры посетители могли ознакомиться с фотовыставкой «Сибирь героическая».
    В августе 2022 года на территории п. Садовый прошло брендовое мероприятие «Праздник печеной картошки и веселого помидора». Мероприятие было проведено в форме народного гуляния. В него были вовлечены все категории населения от самых маленьких жителей поселка до людей преклонного возраста. Садовцы активно участвовали в выставке овощных поделок и букетов, демонстрировали свои кулинарные способности на выставке блюд. Юные модели участвовали в «Овощном дефиле». Для участников гуляния была разыграна «Овощная лотерея».
  В этом году участники художественной самодеятельности Садовского дома культуры принимали участие в Открытом районном фестивале патриотической песни среди воспитанников учреждений культуры «всех песен не спеть о России»,(диплом Дипломанта III степени), в открытом районном онлайн- конкурсе вокалистов «О России с любовью» (Диплом Iстепени, диплом участника), в районном конкурсе тематических литературно – музыкальных программ «Это Сибирь, край без границ» (Диплом лауреата), в районном конкурсе среди самодеятельных вокальных и хоровых коллективов людей старшего поколения «Катюша» (Благодарственное письмо), в районном вокальном конкурсе «Клевый шансон» (Диплом участника), в Х Областном фестивале-конкурсе чтецов «У каждого в душе своя Россия» (Диплом участника), в международном творческом  конкурсе памяти В. Ланового «Пробуждая сердца» (Диплом участника).

   При Садовском ДК работает сельская библиотека на 8004 печатных экземпляров. В ней зарегистрировано 467 читателей.  Число посещений в 2022 году составило 8070 человек.  
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Физкультура и спорт
     Главной задачей работников физической культуры является укрепление здоровья и широкое вовлечение населения, особенно школьников к регулярным занятиям физической культурой и спортом. В 2022 году команды нашего сельсовета принимали участие  в зимнем и летнем  фестивале ГТО среди муниципальных образований и  показали очень хорошие результаты в состязаниях. В февраля 2022 года команда администрации Садовского сельсовета приняла участие во Всероссийской гонке Лыжня России и  вошла в десятку лучших команд.
      В рамках проведения  Декады инвалидов спортсмены  Садовского сельсовета приняли активное участие в спортивном многоборье среди лиц с ограниченными возможностями здоровья  и заняли призовые места. 2 место в соревнованиях среди женщин заняла Праздникова Е.Г. среди мужчины заняли 1 место - Родак А.Т. и 3 место - Алифиренко В.Н

Социальная защита населения
      На территории  Садовского сельсовета работает 1 социальный работник (по уходу за пожилыми, одинокими гражданами). Зарегистрировано 12- многодетных семей, 2 семьи с детьми-инвалидами, 10 семей - нуждающих в обслуживании на дому,48 человек  - инвалиды всех групп.
     На территории поселения  на профилактическом учете  в органах  ПДН  состоят 2 семьи (в них проживает 3 несовершеннолетних ребенка)  Опекаемых  детей –1 ребенок в 1 семье, семей с приемными детьми – нет.
Работа с семьями, состоящими на профилактическом учете  на территории Садовского сельсовета проводится планово и в комплексе  с учетом всех возможностей   и во  взаимодействии с   общественными организациями, комиссиями, коллективами Садовской СОШ, Садовского ДК:
- регулярно проводятся рейды в данные семьи;
- проводятся консультации и помощь в оформлении пособий;
-участие в Всероссийской акции «Безопасность детства – 2022»;
- при посещении семей с родителями проводятся профилактические беседы по воспитанию и содержанию несовершеннолетних детей, вручаются памятки по пожарной безопасности, безопасности жизни детей в учебное и каникулярное время. 

В рамках соблюдения правил пожарной безопасности  специалистами администрации постоянно проводятся рейды.Во время рейда проверяется: состояния печей, электропроводки,  проводятся беседы по пожарной безопасности и безопасности детей в зимний период, вручаются памятки по пожарной безопасности. За 2022г было посещено и проинформировано 790 семей, вручено 870 памяток. Все 12 многодетных семей, проживающие на территории Садовского сельсовета оснащены пожарными извещателями, с  ними проводятся беседы по обеспечению сохранности датчиков и о необходимости передаче их в администрацию Садовского сельсовета при смене места жительства, технических неисправностях датчиков и других обстоятельствах.  Информация о проведенных рейдах размещается на официальном сайте администрации Садовского сельсовета  и  страницах администрации  в соцсетях.

Планы на 2023 год

В рамках  инициативного бюджетирования  подана  и прошла по конкурсу заявка  на ремонт крыши помещения для пожарного автомобиля в п. Садовый.
 Прогнозируемый объем финансирования проекта 244 тыс.рублей, в том числе:
- объем запрашиваемой субсидии из областного бюджета Новосибирской области – 187692,31 рублей;
- объем средств из бюджета муниципального образования 37538,46рублей;
- собственные средства жителей поселения – 18769,23рублей.
      2. В рамках  социально значимых проектов в сфере развития общественной инфраструктуры на 2023 год подана  и прошла по конкурсу заявка  «Одежда сцены для зрительного зала Садовского дома культуры»  на сумму   181800 рублей  из областного бюджета-180 тыс. руб., софинансирование из бюджета муниципального образования 1800 рублей.
     3. Планируем принять участие  в районном  смотре-конкурсе  «Лучшее благоустройство территории муниципальных образований Краснозерского района Новосибирской области».


Глава Садовского сельсовета    
Краснозерского района
Новосибирской области                                                        Пуртов Н.Н.


