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Бердский отдел Управления Росреестра по Новосибирской области и риелторы обсудили преимущества электронной регистрации

      14 декабря межмуниципальным Бердским отделом новосибирского Росреестра была проведена встреча с представителями риелторского сообщества и Сбербанка накануне дня риелтора.

На встрече обсуждались преимущества электронной регистрации, а также была проведена викторина для проверки полученных знаний.

Представителям агентств недвижимости были вручены благодарственные письма за активное взаимодействие в целях повышения качества услуг Росреестра.

      «Совместные встречи с представителями агентств недвижимости помогают в решении вопросов, возникающих в процессе оказываемых Сбербанком услуг населению по ипотечным сделкам. Повышение качества подготовки документов позволяет сократить сроки предоставления услуг, повысить уровень удовлетворенности получателей услуг как Сбербанка, так и Росреестра», –поделилась мнением представитель бердского отделения Сбербанка России Татьяна Акимкина.

      Межмуниципальный Бердский отдел организует встречи не только для агентств недвижимости, но и для сотрудников кредитных организаций, органов опеки и попечительства.

      «Подобные мероприятия позволяют обсудить возникающие при подготовке документов вопросы, что повышает уровень компетентности риелторов, в том числе в познании цифровых сервисов Росреестра, улучшает качество предоставляемых услуг и повышает удовлетворенность клиентов», – добавила директор агентства недвижимости «РИТМ» Маргарита Поткина.

Материал подготовлен специалистами межмуниципального Бердского отдела Управления Росреестра по Новосибирской области
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Час Росреестра - в МФЦ:

специалисты Росреестра отвечают на вопросы заявителей

      21 декабря 2023 года с 14:00 до 15:00 Росреестром совместно с МФЦ бесплатно проводятся консультации:

- г. Новосибирск, МФЦ «Кировский», ул. Сибиряков-Гвардейцев, 62

- г. Новосибирск, МФЦ «Советский», ул. Арбузова, 6

- г. Новосибирск, МФЦ «Железнодорожный», ул. 1905 года, 83

- г. Бердск, МФЦ г. Бердска, Радужный м-н, 7, корп. 1

- г. Искитим, МФЦ г. Искитима, ул. Пушкина, 43

- р.п. Ордынское, МФЦ Ордынского района, ул. Мира, 45.

      «Час Росреестра в МФЦ» - консультации специалистов регионального Росреестра, которые проводятся каждый четверг с 14:00 до 15:00 в филиалах МФЦ.

Справочная  МФЦ:  052, www.mfc-nso.ru

Справочная Росреестра: 8 800 100 34 34.
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