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Около 500 границ водных объектов Новосибирской области

содержится в реестре границ

       Ежегодно 22 марта в России и мире отмечается Всемирный день водных ресурсов.

       Цель праздника - распространение информации о важности и необходимости охраны водных ресурсов и питьевой воды.

      В Новосибирской области более 7 тысяч рек, ручьев и осушительных каналов, свыше 6 тысяч водохранилищ, озер, прудов, болот.

      Самая крупная водная артерия региона – река Обь, ее протяженность в пределах Новосибирской области около 400 км. 

      На реке Обь раскинулось Новосибирское водохранилище -  искусственный водоем. Водохранилище относится к крупнейшим водоемам области, длина его по затопленному руслу р. Оби от г. Камень-на-Оби Алтайского края до г. Новосибирска составляет 200 км, средняя ширина – 10 км, наибольшая ширина – до 22 км. В настоящее время водные запасы водохранилища используются для водоснабжения, энергетики, орошения, рыборазведения, рекреации.

       Для охраны водных объектов устанавливаются водоохранные зоны, прибрежные защитные полосы.

В ЕГРН содержатся сведения о 161 водоохранной зоне, 161 прибрежной защитной полосе и 149 береговых линиях водных объектов Новосибирской области: Новосибирского водохранилища, рек Обь, Иня, Омь, Каргат, Тула, Ельцовка, Камышенка, Плющиха, Каменка, Ельцовка-1, Ельцовка-2, Изес, Арынцас, Урез, Быструха, Елбаш, Чем, Большой Ик, озер Малые Чаны, Урюм, Саргуль, озер и ручьев на территории Кочковского, Краснозерского, Куйбышевского, Северного, Убинского, Усть-Таркского, Чулымского районов.
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Что делать, если на земельном участке расположен геодезический пункт

       В огородах, на дачах и в поле, на любом земельном участке можно встретить геодезические пункты. И может случиться так, что при приобретении земельного участка гражданин становится владельцем не только своих соток или гектаров, но и хранителем важного государственного элемента на них – пункта государственной геодезической сети. Это сооружения, узнать которые можно по внешнему оформлению - металлическим или деревянным пирамидам. Они обозначают, где находятся специальные геодезические точки – центры пунктов.

      Зачастую собственники и пользователи земельных участков сталкиваются с вопросом, что делать с геодезическим пунктом на своих земельных участках.

       Никакого ухода от правообладателей участков пункты не требуют, кроме одного: не трогать их! Бывает, что некоторые владельцы пытаются спилить пирамиду, выкорчевать металлический центр пункта. Однако делать это категорически запрещено. 

       Геодезическая сеть создавалась в 30-80-е годы XX века. Это была сложная работа, собирались экспедиции на длительное время. Пункты «разбросаны» от городских территорий и садовых участков до северных болот и восточной тайги. Пункты государственной геодезической сети необходимы для точного определения границ земельных участков, выполнения геодезических работ, для строительства и эксплуатации зданий.     Поэтому важная задача – сохранить и поддерживать в рабочем состоянии то, что было создано ранее. 

       Запрещается перемещать, повреждать, засыпать, уничтожать пункты, препятствовать доступу специалистов к пунктам. Повреждение или уничтожение влечет за собой административную ответственность в виде штрафа. 

      Управление Росреестра по Новосибирской области проводит плановое обследование геодезических пунктов. Получить консультацию по вопросу наличия на земельном участке геодезического пункта, его повреждения, уничтожения можно по телефону Управления (383) 220-94-91.
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Новосибирский Росреестр передает в органы местного самоуправления «старые» документы на землю

      В 2024 году Управление Росреестра по Новосибирской области проводит работу по передаче в органы местного самоуправления региона оригиналов документов, удостоверяющих права на ранее учтенные земельные участки и оформленных до дня вступления в силу Федерального закона от 21.07.1997 № 122-ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним».

К таким документам относятся: 

- свидетельства о праве (на право) собственности на землю; 

- государственные акты на право собственности на землю, пожизненного наследуемого владения, бессрочного (постоянного) пользования землей.

      В марте в администрации Тогучинского района, г. Бердска, г. Оби передано более 60 тысяч документов на землю.

      Теперь граждане и юридические лица могут получить копии правоудостоверяющих документов на ранее учтенные земельные участки Тогучинского района, города Бердска и города Оби в органах местного самоуправления по месту их расположения.

      Правоудостоверяющие документы часто бывают нужны владельцам, наследникам земельных участков, земельных долей для регистрации права, предъявления в суды, в органы власти. Органами местного самоуправления данные документы используются для выявления правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости. 

Справка:

31.07.2023 вступил в силу Федеральный закон, в соответствии с которым Росреестр в срок до 01.01.2025 должен передать в муниципалитеты оригиналы бумажных документов, удостоверяющих права на ранее учтенные земельные участки и оформленных до 31.01.1998.
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