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Более тысячи пакетов документов на кадастровый учет и регистрацию прав подали новосибирцы не выходя из дома
Довольно часто случаются ситуации, когда при оформлении недвижимости важно в короткие сроки заключить сделку. Если у вас нет времени на посещение МФЦ, есть возможность подать документы не выходя из дома или офиса.

Специалисты Кадастровой палаты могут приехать в назначенное время и место, чтобы принять документы на кадастровый учет и (или) регистрацию прав. Новосибирцы могут подать документы в нужное время в удобном месте, тем самым значительно сэкономив свое время. Кроме того, можно заказать курьерскую доставку документов по результатам оказания услуг. 
С апреля этого года сотрудники региональной Кадастровой палаты совершили более одной тысячи выездов к физическим и юридическим лицам с целью приема документов на кадастровый учет, регистрацию прав или единую процедуру.

Обращаем внимание, что выезд осуществляется только на территории г. Новосибирска, за исключением Советского и Первомайского районов, а также микрорайона Пашино Калининского района.

 Стоимость услуги выездного приема каждого пакета документов для физических лиц составляет 1020 рублей, для юридических лиц – 1530 рублей. Бесплатно услуга предоставляется ветеранам и инвалидам Великой Отечественной войны, инвалидам I и II групп при предъявлении подтверждающих документов в отношении объектов недвижимости, правообладателями которых являются указанные лица.

Получить подробную информацию об услуге можно по телефону: +7(383)349-95-69, доб. 2128, или на сайте: https://kadastr.ru/, кликнув «Выездное обслуживание» в разделе «Деятельность». В меню регионов необходимо выбрать Новосибирскую область. 

Материал предоставлен пресс-службой Кадастровой палаты по Новосибирской области.
В Кадастровой палате рассказали, как оформить недвижимость из других регионов страны

23 октября заместитель начальника межрайонного отдела Кадастровой палаты по Новосибирской области Мария Гафурова провела горячую линию, посвященную вопросам оформления недвижимости по экстерриториальному принципу.

Во время телефонного консультирования граждан интересовали вопросы порядка осуществления учетно-регистрационных процедур в отношении объектов недвижимости из других регионов, предварительной записи на подачу документов, а также выдачи готовых документов по результатам оказания услуг.

У новосибирцев есть возможность, не выезжая за пределы региона, оформлять объекты недвижимости, расположенные в разных уголках страны. В офисе Кадастровой палаты по адресу: г. Новосибирск, ул. Красный проспект, 50, можно подать заявление и необходимые документы на кадастровый учет и (или) регистрацию прав. Для подачи документов необходима предварительная запись по телефону: +7(383)349-97-89 или на официальном сайте Росреестра в разделе «Офисы и приемные. Предварительная запись на прием». 

Получить готовые документы по результатам оказания услуг можно также в офисе Кадастровой палаты в порядке живой очереди. Оформление недвижимости по экстерриториальному принципу проводится в такие же сроки, как и при обычном способе подачи документов. 
С начала этого года сотрудниками Кадастровой палаты по региону принято более четырех тысяч заявлений на оформление недвижимости по экстерриториальному принципу. Больше всего заявлений подано на регистрацию прав – более 4000, более 200 заявлений представлено на кадастровый учет и порядка 40 заявлений – на одновременную процедуру кадастрового учета и регистрации прав.

Популярными у жителей Новосибирской области на протяжении долгого времени остаются такие регионы, как Кемеровская и Московская области, Алтайский и Краснодарский края, а также Республика Алтай.  

Напомним, новосибирцы могут в течение нескольких минут получить информацию об объектах недвижимости из более чем 50 регионов. Сервис по выдаче сведений из ЕГРН https://spv.kadastr.ru/ был запущен в пилотном режиме в сентябре 2019 года. Он работает для объектов недвижимости 51 региона, которые переведены на ФГИС ЕГРН. Сейчас ведется работа по пилотному подключению Москвы и Калужской области. С переходом на ФГИС ЕГРН всех субъектов, в том числе Новосибирской области, сервис станет доступен для объектов, расположенных по всей стране. Сейчас жители Новосибирской области могут заказать выписку из реестра недвижимости в отношении объекта, расположенного в одном из регионов, подключенных к ФГИС ЕГРН.

С момента запуска в режиме онлайн россиянам выдано около десяти тысяч выписок об объектах недвижимости. Больше всего заявителей интересовала недвижимость Красноярского и Пермского краев, Чувашской республики, Омской, Тюменской, Калининградской, Липецкой, Тверской, Иркутской и Ульяновской областей. 

Среднее время  получения выписки составляет восемь минут, включая поиск и ожидание оплаты. Средняя скорость оказания услуги (непосредственно предоставление выписки) – 21 секунда. Преимущество сервиса также заключается в том, что есть возможность заказать одновременно до тысячи выписок.

Предоставляемые в электронном виде сведения сервиса так же юридически значимы, как и оформленные на бумаге. Выписки заверяются электронной подписью органа регистрации прав. 
Материал предоставлен пресс-службой Кадастровой палаты по Новосибирской области.
Как получить электронную подпись, расскажут в Кадастровой палате

30 октября с 10.00 до 12.00 жители Новосибирской области смогут получить ответы на вопросы, связанные с созданием и использованием сертификата электронной подписи.

Электронная подпись является обязательной при получении государственных услуг в электронном виде, что экономит временные и финансовые затраты. 

Аналог собственноручной подписи используется с целью электронного документооборота, при кадастровом учете и регистрации прав, для ведения торгово-закупочной деятельности, при подаче заявления для поступления в вуз, для записи ребенка в детский сад и т.д.

Удостоверяющий центр Кадастровой палаты оказывает услуги по созданию и выдаче сертификата электронной подписи, срок действия которого составляет 1 год и 3 месяца, а стоимость – 700 рублей.

О порядке получения электронной подписи и способах ее использования можно будет узнать, позвонив на номер горячей линии: +7(383)349-95-69, доб. 2145. На вопросы в рамках горячей линии ответит техник межрайонного отдела Анастасия Валерьевна Ерохина.
Материал предоставлен пресс-службой Кадастровой палаты по Новосибирской области.
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