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Контрафакт будет уничтожен

Прокуратурой Краснозёрского района совместно с МО МВД «Краснозёрский»  проведена проверка соблюдения индивидуальными предпринимателями требований о защите прав интеллектуальной собственности, о защите прав потребителей на безопасность товаров при продаже населению детской и подростковой одежды и игрушек.

В ходе проверки в двух магазинах рабочего поселка Краснозёрское были выявлены факты продажи населению толстовок с изображением товарного знака итальянской фирмы «ЖИВАНШИ» и кукол «L.O.L SURPRISE» в отсутствие соглашения об использовании товарных знаков с иностранными производителями.

Кроме того на указанный товар у продавцов отсутствовали документы, подтверждающие их происхождение и безопасность использования для детей. Стоит отметить очень низкое качество реализуемого товара при весьма не соответствующих ценах на него.

Ввиду выявленных нарушений прокурором района в отношении индивидуальных предпринимателей возбуждены дела об административном правонарушении, по результатам рассмотрения которых Арбитражный суд Новосибирской области принял решение о конфискации и уничтожении указанного товара, а также привлечении предпринимателей к ответственности в виде штрафов на 25 и 50 тыс.руб.

Помощник прокурора района Кузнецова Ю.И.

Проверка пожарной безопасности муниципальных образований

    

Прокуратурой Краснозерского района в истекшем периоде 2019 года совместно со специалистом МЧС проводилась проверка исполнения органами местного самоуправления Краснозерского района требований законодательства о пожарной безопасности.

В ходе проверки установлено, что администрациям Нижнечеремошинского, Казанакского, Садовского, Полойского, Аксенихинского сельсоветов за счет средств областного бюджета поставлена пожарная техника.

Вместе с тем, пожарные автомобили администрациями Нижнечеремошинского, Полойского и Садовского сельсоветов по прямому назначению фактически не используются, находятся в неисправном состоянии, хранятся на улице, не обслуживаются.

Комбинированная пожарная установка МС-2Ц администрации Казанакского сельсовета находится в исправном состоянии, однако по прямому назначению фактически не используется в связи с тем, что транспортное средство необходимое для передвижения данной установки в администрации сельсовета отсутствует.

Администрациями Нижнечеремошинского, Аксенихинского и Казанакского сельсоветов пожарная техника не зарегистрирована в установленном законом порядке.

Кроме этого, в нарушение п. 2 Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного приказом Минэкономразвития Российской Федерации от 30.08.2011 № 424, администрацией Нижнечеремошинского сельсовета в реестр муниципального имущества сведения о пожарной технике не внесены. 

Кроме того,  на территориях Аксенихинского, Веселовского, Зубковского, Кайгородского, Колыбельского, Лобинского, Лотошанского, Майского, Мохнатологовского, Октябрьского, Орехово-Логовского, Половинского, Светловского сельсоветов отсутствуют системы звуковой сигнализации для оповещения людей при пожаре.

По выявленным нарушениям в отношении глав вышеуказанных муниципальных образований возбуждены дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч.1 ст. 20.4 КоАП РФ, а также внесены представления об устранении допущенных нарушений. 

Помощник прокурора района                                                                        С.П. Мельниченко

Проверка соблюдения прав работника в сфере бытового обслуживания

Прокуратурой Краснозёрского района по обращению гражданина, ранее работавшего банщиком, проведена проверка соблюдения трудового законодательства предприятием, оказывающем услуги бытового обслуживания населению.

В ходе проверки выявлены нарушения при заключении срочного трудового договора с работником, нарушения сроков выплаты заработной платы и окончательного расчета, факты допуска работника к обслуживанию населения в отсутствие пройденного предварительного медицинского осмотра при не обеспечении его необходимой спецодеждой.

По выявленным фактам прокурором района в отношении директора предприятия возбуждены дела об административных правонарушениях, по результатам рассмотрения которых Государственной инспекцией труда Новосибирской области указанному должностному лицу назначены штрафы на общую сумму 26 тысяч рублей. 
По представлению прокурора обратившемуся бывшему работнику предприятия произвели расчет и выплатили компенсацию за нарушение сроков выплаты заработной платы и окончательного расчета.

Помощник прокурора района                                               Кузнецова Ю.И.

Запрет ипотечных займов
В соответствии с принятым Федеральным законом от 02.08.2019 № 271-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 1 ноября 2019 года микрофинансовые организации не смогут выдавать физлицу средства для личных, а не предпринимательских целей. Речь идет о займах, обязательства по которым обеспечены залогом, например:

-жилого помещения заемщика;

-доли в праве на общее имущество участника долевой собственности жилого помещения заемщика;

-права требования участника долевого строительства в отношении жилого помещения заемщика.

Запрет не коснется тех микрофинансовых организаций, учредителем, акционером или участником которых выступает Российская Федерация, ее субъект или муниципальное образование.

Сейчас таких ограничений на выдачу МФО ипотечных займов нет.

Помощник прокурора района Кузнецова Ю.И.

Перевод зарплатного счета в другой банк
Заявления о переводе зарплаты в другой банк сотрудники теперь должны подавать раньше. Если работодатель проигнорировал это заявление или нарушил срок перевода, виновных могут наказать так же, как за невыплату зарплаты. 

Срок перевода в другой банк

По новым правилам сотрудник, который хочет сменить зарплатный банк, должен сообщить работодателю реквизиты не менее чем за 15 календарных дней до дня выплаты зарплаты (а не за 5 рабочих дней, как прежде).

Штрафы

Если работнику помешали сменить зарплатный банк (например, проигнорировали его просьбу или выполнили ее с опозданием), виновных теперь могут наказать так же, как за невыплату зарплаты 

Даже если в актах, регулирующих трудовые отношения (например, коллективном договоре), указан конкретный зарплатный банк, просьбу работников о его смене все равно нужно выполнить.
Помощник прокурора района Кузнецова Ю.И.
Вид на жительство в России станет бессрочным
Федеральным законом от 02.08.2019 № 257-ФЗ внесены изменения в Федеральный закон «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» в части упрощения порядка предоставления некоторым категориям иностранных граждан и лиц без гражданства разрешения на временное проживание и вида на жительство.

Вновь внесенными изменениями постоянно проживающий в Российской Федерации иностранный гражданин обязан в течение двух месяцев со дня истечения очередного года со дня получения им вида на жительство подать уведомление о подтверждении своего проживания в Российской Федерации в территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел по месту своего жительства.

При этом по истечении каждого пятого года постоянного проживания в Российской Федерации указанное уведомление, подается иностранным гражданином только лично непосредственно в территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере внутренних дел.

Если непрерывно в течение любых двух календарных лет иностранец не пошлет такое уведомление, вид на жительство будет аннулирован.

     Изменения вступают в силу с 1 ноября 2019 года.

Помощник прокурора района Кузнецова Ю.И.
Что такое экстремизм?
Экстремизм – это приверженность к крайним мерам и взглядам, радикально отрицающим существующие в обществе нормы и правила через совокупность насильственных проявлений, совершаемых отдельными лицами и специально организованными группами и сообществами. Это сложная и неоднородная форма выражения ненависти и вражды.Примерами экстремизма могут служить провокации беспорядков, гражданское неповиновение, террористические акции, методы партизанской войны. Наиболее радикально настроенные экстремисты часто отрицают в принципе какие-либо компромиссы, переговоры, соглашения. Росту экстремизма обычно способствуют социально-экономические кризисы, резкое падение жизненного уровня основной массы населения, тоталитарный политический режим с подавлением властями оппозиции, преследованием инакомыслия. В большинстве случаев экстремизму подвержены молодые люди до 30 лет, так как они более эмоциональны, легковерны и психологически неустойчивы.

Различают 3 основных вида экстремизма: политический, национальный и религиозный.

Национальный экстремизм выступает под лозунгами защиты «своего народа», его экономических интересов, культурных ценностей, как правило, в ущерб представителей других национальностей, проживающих на этой же территории.

Под религиозным экстремизмом понимают нетерпимость по отношению к инакомыслящим представителям той же или другой религий. В последние годы обострилась проблема исламского экстремизма. Широкое распространение получила ваххабитская идеология, лозунгом которой является «смерть всем неверным».

Политический экстремизм - это движения или течения против существующего конституционного строя. Как правило, национальный или религиозный экстремизм является основанием для возникновения политического экстремизма.

Экстремизм является реальной угрозой национальной безопасности России.

К экстремистской деятельности (экстремизму) относятся: насильственное изменение основ конституционного строя и нарушение целостности РФ; публичное оправдание терроризма и иная террористическая деятельность; возбуждение социальной, расовой, национальной или религиозной розни; пропаганда исключительности, превосходства либо неполноценности человека по признаку его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии; нарушение прав, свобод и законных интересов человека и гражданина в зависимости от его социальной, расовой, национальной, религиозной или языковой принадлежности или отношения к религии; воспрепятствование осуществлению гражданами их избирательных прав и права на участие в референдуме или нарушение тайны голосования, соединенные с насилием либо угрозой его применения; воспрепятствование законной деятельности государственных органов, органов местного самоуправления, избирательных комиссий, общественных и религиозных объединений или иных организаций, соединенное с насилием либо угрозой его применения; совершение преступлений по мотивам, указанным в пункте «е» части первой ст. 63 УК РФ (политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды либо по мотивам ненависти или вражды в отношении какой-либо социальной группы); пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики, либо атрибутики или символики, сходных с нацистской атрибутикой или символикой до степени смешения либо публичное демонстрирование атрибутики или символики экстремистских организаций; публичные призывы к осуществлению указанных деяний либо массовое распространение заведомо экстремистских материалов, а равно их изготовление или хранение в целях массового распространения; публичное заведомо ложное обвинение лица, занимающего государственную должность РФ или государственную должность субъекта РФ, в совершении им в период исполнения своих должностных обязанностей деяний, указанных в настоящей ст. и являющихся преступлением; организация и подготовка указанных деяний, а также подстрекательство к их осуществлению; финансирование указанных деяний либо иное содействие в их организации, подготовке и осуществлении, в том числе путём предоставления учебной, полиграфической и материально-технической базы, телефонной и иных видов связи или оказания информационных услуг.

За осуществление экстремистской деятельности граждане РФ, иностранные граждане и лица без гражданства несут уголовную, административную и гражданско-правовую ответственность в установленном законодательством РФ порядке.

Наиболее строгая форма ответственности за осуществление экстремистской деятельности - уголовная, которая предусматривает наказание вплоть до пожизненного лишения свободы.
Помощник прокурора района                            Кузнецова Ю.И.
Расширены полномочия органов, осуществляющих оперативно-розыскную деятельность
С 13.08.2019 вступили в силу дополнения, внесенные Федеральным законом от 02.08.2019 № 31-ФЗ  в статью 8 Федерального закона «Об оперативно-розыскной деятельности».

Теперь, в случае поступления сообщения о пропаже несовершеннолетнего ребенка, при наличии письменного согласия одного из его родителей или лиц, их заменяющих, орган, осуществляющий оперативно-розыскную деятельность, уполномочен в течение 24 часов с момента поступления такого сообщения получать информацию о местоположении абонентского устройства (телефона и др.), находящегося у несовершеннолетнего, и данные о его соединениях с иными абонентами и их номерами путем снятия информации с технических каналов связи.
Ранее для этого требовалось получение соответствующего судебного решения.

Заместитель прокурора района                                               Макалев И.В.
В сентябре пройдут вебинары Федеральной кадастровой палаты

В сентябре Федеральная кадастровая палата организует проведение двух тематических вебинаров.

25 сентября в 10.00 по московскому времени состоится вебинар «Практические советы по изготовлению техплана». 

В ходе вебинара участники получат советы, основанные на анализе типичных ошибок кадастровых инженеров при подготовке документов в результате кадастровых работ. Информация вебинара позволит специалисту улучшить качество выполняемой работы, а также получить комментарии к нововведениям в подготовке техпланов. Какие объекты недвижимости подлежат кадастровому учету? Как определить площадь мансардного этажа? Чего не должно быть в разделе «Исходные данные»? Чем отличаются условные обозначения веранды и террасы? Как грамотно оформить «Заключение кадастрового инженера»? Ответы на эти и другие вопросы участники получат в ходе вебинара. Важным является то, что у каждого участника будет возможность задать экспертам любой вопрос о техплане.

26 сентября в 10.00 по московскому времени состоится вебинар «Новое в оформлении жилых и садовых домов». 

Обучающий материал посвящен актуальным вопросам оформления индивидуальных жилых и садовых домов. Формат вебинара позволит получить ответы на любые вопросы о федеральных законах №№ 339 и 340. На вебинаре участники узнают о порядке и последствиях признания постройки самовольной. Кроме того, будут раскрыты новые полномочия органов местного самоуправления. Кадастровые инженеры получат достоверную информацию об уведомительном порядке строительства и реконструкции домов. 

Чтобы принять участие в вебинарах, необходимо авторизоваться на сайте: https://webinar.kadastr.ru. Информация о стоимости участия в вебинарах указана на сайте.

Обращаем внимание, что в разделе сайта «Готовые» размещена новая видеолекция на тему «Государственная кадастровая оценка. Первые итоги работы». Также в этом разделе для просмотра доступны видеолекции и вебинары по различным темам.

Материал предоставлен пресс-службой Кадастровой палаты по Новосибирской области.

Горячая линия: предоставление сведений ЕГРН по запросам, поданным в МФЦ
4 сентября Кадастровая палата по Новосибирской области организует проведение очередной горячей линии для жителей региона.

Телефонное консультирование будет посвящено предоставлению сведений ЕГРН в бумажном и электронном виде по запросам физических и юридических лиц, поданным в офисах и центрах «Мои Документы».

На вопросы о порядке предоставления сведений ЕГРН по запросам через МФЦ ответит начальник отдела обеспечения ведения ЕГРН Ольга Александровна Поликанина.

Звонки будут приниматься с 10.00 до 12.00 по телефону: +7(383)349-95-69 
(доб. 2006).

Материал предоставлен пресс-службой Кадастровой палаты по Новосибирской области.

Россияне смогут запросить сведения о недвижимости онлайн с сайта Кадастровой палаты
Минэкономразвития России приняло изменения в порядок предоставления сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН). Согласно поправкам, получить выписку об объектах недвижимости можно с сайта Федеральной кадастровой палаты. 

Порядок предоставления сведений из ЕГРН, согласно законодательству, предусматривает форму запроса, способы получения госуслуги, а также основания для отказа в предоставлении сведений из ЕГРН. Сегодня заявитель, независимо от места своего нахождения, может получить сведения из ЕГРН о зарегистрированных правах на объекты недвижимости как в виде бумажного документа, так и в электронном виде. 

Согласно поправкам в порядок предоставления сведений, внесенным приказом Минэкономразвития от 19.07.2019 № 433, выписки из ЕГРН теперь можно получить с сайта Кадастровой палаты. 

К общедоступным сведениям относятся, в том числе, сведения об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости и сведения о переходе прав. Запрос на предоставление таких сведений в электронном виде не требует заверения электронной подписью. 

При формировании запроса на предоставление сведений ограниченного доступа в электронном виде запрос заверяется квалифицированной электронной подписью заявителя. 

«Для проведения различных сделок в любой момент времени гражданам может потребоваться, например, подтверждение права собственности на объекты недвижимости – и соответствующие выписки из госреестра. Предоставление сведений из ЕГРН в электронном виде фактически в режиме онлайн позволяет повысить качество и оперативность оказания госуслуг и существенно сократить временные затраты заявителя», - сказал замглавы Федеральной кадастровой палаты Павел Чащин. 
Он отметил, что сведения из ЕГРН, предоставляемые в электронной форме, имеют такую же юридическую силу, как и сведения из ЕГРН в виде бумажного документа. «Выписка, полученная с сайта Кадастровой палаты после запуска сервиса по выдаче сведений, будет заверяться усиленной квалифицированной электронной подписью органа регистрации прав», - отметил Павел Чащин. 

В частности, выписка из ЕГРН может потребоваться, например, при проведении сделки купли-продажи: с ее помощью можно уточнить зарегистрировано ли право собственности на объект, характеристики объекта недвижимости, наличие обременений или ограничений и т.д. 

Ранее стало известно о разработке проекта федерального закона, направленного на противодействие незаконному предоставлению сведений, содержащихся в Едином государственном реестре недвижимости (ЕГРН). Целью законопроекта является исключение деятельности «сайтов-двойников». Для предотвращения деятельности таких сайтов законопроект предусматривает административную ответственность за перепродажу сведений ЕГРН третьим лицам за плату. Как отмечал глава Федеральной кадастровой палаты Парвиз Тухтасунов, данную проблему необходимо рассматривать комплексно. «С точки зрения административного регулирования, Минэкономразвития совместно с Росреестром подготовили проект изменений в КоАП, чтобы предотвратить возможность перепродажи сведений. Но одно из важнейших направлений – модернизация самих сервисов Росреестра и Кадастровой палаты. Если сервисы будут удобнее, а цена у государства в любом случае ниже, чем у сайтов-двойников, то все будут пользоваться именно этими сервисами», - говорил Тухтасунов. 
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С помощью электронного сервиса Росреестра можно получить нужный список документов

Электронный сервис Росреестра «Регистрация просто» дает пользователям возможность узнать, какие документы и сколько времени потребуется для различных ситуаций оформления недвижимости.
Для работы на сервисе не нужно проходить авторизацию. Кроме того, не нужно вводить конкретные данные о вашей недвижимости: достаточно ответов на общие вопросы для определения ситуации. 

Чтобы сформировать необходимый для получения услуги пакет документов, пользователь отвечает на вопросы с предложенными вариантами ответов. Для начала нужно выбрать объект, операцию по которому планируется совершить. Затем следует выбрать необходимую процедуру и ответить на несколько вопросов для уточнения ситуации. 

После прохождения опроса пользователь получает актуальный список документов, которые необходимо подать для осуществления конкретной процедуры. Список документов можно распечатать или поделиться ссылкой на него. Кроме списка документов пользователь получает информацию о размере государственной пошлины и сроке оказания услуги. После чего заявителю нужно подать документы на официальном сайте Росреестра или в центре «Мои Документы».
Единый справочный телефон: 8(800)100-34-34. Звонок из регионов России бесплатный.
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Эксперты Кадастровой палаты рассказали, как избежать земельных споров с соседями
Федеральная кадастровая палата подготовила инструкцию по согласованию границ участков с соседями.

В июне Президент России Владимир Путин подписал закон «О внесении изменений в Федеральный закон «О кадастровой деятельности» и Федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости», который позволяет урегулировать вопрос согласования общих границ земельных участков. Эксперты Федеральной кадастровой палаты подготовили инструкцию о корректном проведении согласования границ, а также рассказали, как с помощью внесения информации в Единый государственный реестр недвижимости (ЕГРН) защитить свои права и законные интересы.  

Законом о кадастре установлено, что местоположение границ согласовывается с гражданами, обладающими смежными земельными участками на праве собственности, пожизненного наследуемого владения, постоянного (бессрочного) пользования или аренды на срок более пяти лет. Согласование границ является обязательной частью межевания в случае уточнения границ существующего участка или если сведения о границах смежных участков отсутствуют в ЕГРН. 

Чтобы провести установление границ, собственнику необходимо воспользоваться услугами кадастрового инженера. «Общедоступный сервис «Реестр кадастровых инженеров» поможет выбрать лучшего специалиста. В реестре содержится информация о количестве решений о приостановлении и отказах в проведении кадастрового учета, принятых органом регистрации прав по вине кадастрового инженера», - говорит замглавы Федеральной кадастровой палаты Марина Семенова.
Кадастровый инженер должен и провести процедуру согласования границ: индивидуально с каждым владельцем смежного участка или на общем собрании. В том и другом случае составляется акт согласования, который заверяется личными подписями всех заинтересованных лиц или их представителей. 

Порядок проведения собрания регламентируется Федеральным законом «О кадастровой деятельности». Так, согласно статье 39, все заинтересованные лица должны быть уведомлены о месте и времени проведения собрания не позднее чем за 30 дней до предполагаемой даты. Для этого кадастровый инженер направляет правообладателям смежных земельных участков извещения: на почтовые или электронные адреса. 

Закон разрешает проводить собрание собственников в любом месте – по согласованию с заинтересованным лицами, даже без выезда на участок. Но в интересах правообладателей – участвовать в процессе установления границ на местности. Стоит подписывать акт согласования, только убедившись в правильности установления местоположения границ.

При несогласии с расположением смежных границ и невозможности разрешить спор с соседом, необходимо подать кадастровому инженеру письменные возражения. Их кадастровый инженер зафиксирует в акте согласования, а оригиналы возражений станут неотъемлемой частью межевого плана. «Законодательство не наделяет кадастрового инженера правом решать земельные споры, поэтому при наличии обоснованных возражений орган регистрации прав приостановит учетно-регистрационные действия, а решать разногласия соседям придется уже в суде», - отмечает замглавы Федеральной Кадастровой палаты Марина Семенова. В этом случае надо подать исковое заявление в суд. Кадастровый инженер, проводивший межевание, также может быть привлечен к делу в качестве третьего лица.

Судебные тяжбы по вопросам установления границ участков считаются одними из самых сложных и длительных. Поэтому по возможности урегулировать земельный спор лучше на стадии согласования границ. 

Важно отметить – если кадастровый инженер не может найти адрес смежника, адресованное ему извещение публикуется в прессе, обычно – в местной газете. Несмотря на то, что адресат может не прочитать объявление в газете, он будет считаться надлежащим образом оповещенным. При этом отсутствие возражений с его стороны, неявка на собрание будут расцениваться как согласие с границами земельного участка соседа. Таким образом, согласование границы смежного участка может состояться без его владельца. 

Предотвратить подобную ситуацию помогает внесение контактных данных правообладателей земельных участков в ЕГРН. «Добавить почтовый или электронный адрес в ЕГРН стоит каждому правообладателю», – говорит Марина Семенова. Наличие контактов в ЕГРН предоставит собственнику возможность своевременно получать извещения о проводимых согласованиях при уточнении границ и действиях, косвенно связанных с его недвижимостью. 

Добавить свои контактные данные в сведения ЕГРН, чтобы всегда оставаться на связи, просто: достаточно подать соответствующее заявление в ближайшем офисе МФЦ.

 Отсутствие возражений, равно как и отказ подписывать акт согласования, принимать извещение или контактировать после его получения, служат основаниями считать смежные границы участка официально согласованными. «Процедура согласования общих границ имеет большое значение для всех заинтересованных лиц. Добавление адреса в сведения ЕГРН позволит владельцу смежного участка вовремя получить уведомление о проведении собрания, а личное присутствие при замерах поможет предотвратить возможные ошибки при установлении границ», - говорит Марина Семенова. 

Напомним, Президент России Владимир Путин подписал закон, который позволяет урегулировать вопрос согласования общих границ земельных участков. Федеральный закон № 150-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О кадастровой деятельности» и Федеральный закон «О государственной регистрации недвижимости» направлен на совершенствование процедуры комплексных кадастровых работ. Поправки уточняют перечень обязательных условий для выполнения кадастровых работ, в том числе комплексных, и кадастрового учета.

В числе важнейших новаций – утверждение права кадастровых инженеров запрашивать из ЕГРН необходимую для кадастровых работ информацию, в том числе сведения об адресах владельцев недвижимости: почтовых и электронных. Доступ к актуальным и достоверным контактам из реестра недвижимости снизит риски для владельцев земельных участков при проведении процедуры согласования границ смежных участков. 
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